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1973-AN HOTARÎTOR PENTRU ÎNDEPLINIREA
CINCINALULUI ÎN PATRU ANI Şl JUMĂTATE

Ppcîp ^ iala Sibiu a 1.
Peste

prevederile Gînd 
planului SC]

irea tehnică este circum- 
risă noului şi eficienţei

maximal 
al anului

Antrenaţi in marea întrecere so
cialista pentru realizarea cincina
lului îhainte de termen, metalur
gicii sibîeni îşi fac simţită preg
nant prezenţa in peisajul economic 
al judeţului prin dimensiunea an
gajamentului luat. Urmare a anali
zei minuţioase efectuată de spe
cialiştii uzinei, de întregul colectiv, 
recenta adunare generală a repre
zentanţilor salariaţilor de ia „Inde
pendenţa" a aprobat răspunsul 
dat de comitetul de partid, al sin
dicatului şi U.T.C. chemării lansate 
de colectivul uzinei „23 August" 
din Capitală. Astfel, colectivul de 
la „Independenţa" s-a angajat să 
realizeze, peste prevederile planu
lui maximal al anului 1973, urmă
toarele: 13 milioane lei producţie 
marfă, 13 milioane lei producţie 
marfă vinduta şi încasată, econo
mii de energie electrică 430 mii 
Kwh, de combustibil convenţional 
50Q tone, de metal 300 tone. Prin 
autoutilare vor fi executate 48 de 
utilaje, in valoare de 20 milioane 
lei. Vor fi livrate la termenul con
tractual utilajele tehnologice nece
sare şantierelor de investiţii cu pu
neri in funcţiune în 1973 şi cu 2 
luni mai devreme cele pentru con
ducta forţată a hidrocentralei „Ma
nşei"; vor intra in probe tehnolo
gice cu două luni înainte de ter
menul plonificat noile turnătorii de 
fontă, oţei şi neferoase; Vor fi pre
gătite 600 cadre de muncitori cali
ficaţi pentru noile capacităţi de 
producţie; va creşte ponderea pro
ducţiei marfă ce se realizează pe 
seama produselor noi şi moderni
zate, cu 2 la sută, ceea ce repre
zintă 6,8 milioane lei. Prin mai bu
na organizare a producţii şi a 
muncii şi intensificarea activităţii 
poiitico-educative se va asigura 
îmbunătăţirea indicelui de utilizare 
a fondului de timp, astfel ca a- 
cesta să ajungă la 97 la sută.

Cel de-al treilea an al cincinalului 
— hotărîtor pentru înfăptuirea lui 
înainte de termen — a început jf>ub 
bune auspicii în toate domeniile de 
activitate. Şi pentru noi, cei care ne 
desfăşurăm munca în proiectare, noul 
an este marcat de noi succese, pe care 
dorim a le prolifera, dîndu-le noi di
mensiuni de-a lungul anului. Cind 
spun acest lucru mă gîndesc la faptul 
că în ’73, spre deosebire de ceilalţi 
ani — din ’70 de cind a luat fiinţă 
filiala din Sibiu — colectivul de spe
cialişti al institutului _ execută în ex
clusivitate numai proiecte noi. Dacă 
avem în vedere că pina acum doar 80

la sută din lucrările noastre se refe
reau la acest aspect, cu siguranţă că 
saltul calitativ înregistrat ne obligă 
să fim mai exigenţi cu noi înşine, pen
tru a demonstra, prin ceea ce facem, 
că merităm întru totul încrederea acor
dată.

Dar ce înseamnă în proiectare noul? 
O definiţie rigidă şi exhaustivă esic 
destul de dificil a se da. Noi, cei din 
proiectare -— şi nu numai noi — con
siderăm că astăzi, mai mult ca ori- 
cind, atunci cind zicem nou, trebuie 
să zicem eficienţă. Să ne g'indim la 
ea, să facem totul pentru a o obţine. 
Căci, de fapt, eficienţa este determi

nată de munca de înaltă calitate pres
tată începînd de., la planşetă şi pînă 
la finalizarea produsului. Eficienţa se 
măsoară îd valoţi, în reducerea con
sumului de matériáiéi a efortului uman 
etc. Pentru noi, tehnicienii, un utilaj 
bun, eficient, este acela care produce 
mai mult în unitatea de timp şi se 
poate deservi cit mai uşor. De aceea 
maşinile in ciclu, automate, sínt întot-
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şeful filialei Sibiu a T.C.P.M.IT.A, 
Bucureşti

Puternică dovadă de participare nemijlocită a maselor 

ia înfăptuirea sarcinilor trasate de partid

. Comisia de control final 
al calităţii in acţiune

In condiţiile In . care, de la o 
perioadă la alta, sporeşte continuu 
rolul maselor de. oameni ai muncii, 
în dubla. lor calitate de proprietari 
şi producători, se impune o partici
pare tot » a i activă, hotărîtoare a. 
acestora Ia conducerea vieţii eco
nomice şi politico-administrative a 
societăţii. Acest lucru trebuie în
ţeles nu numai prin prisma mani
festării lor In cadrul formelor insti- 
tuţionalizate prin lege — adunarea 
generală a salariaţilor, consiliile 
sau comitetele oamenilor muncii — 
ci şi prin numeroasele forme ob
şteşti, care acţionează cu prompti
tudine şi eficacitate în diversele 
compartimente ale producţiei, pentru 
ridicarea la noi cote a eficienţei e-

conomice. Este vorba de comisiile 
muncitoreşti pe probleme, recent 
înfiinţate: comisia pentru controlul 
calităţii produselor, comisia pentru 
problemele de organizare a produc
ţiei şi a muncii şi pentru mecani
zarea şi automatizarea producţiei, 
cea pentru economii şi buna gos
podărire a unităţii, pentru folosirea 
capacităţilor de producţie şi pentru 
activitatea de export-import etc. Cu
noscute, in majoritate, de toţi sala
riaţii, ele vor constitui subiectul dis
cuţiilor noastre viitoare. Ceea ce 
dorim să relevăm acum este meto

dologia de lucru aplicată de co
misia de control final al calităţii, 
de la fabrica , „Libertatea" din Sibiu 
şi unele rezultate obţinute, Facem 
acest lucru deoarece considerăm 
util a împărtăşi cîteva aspecte po
zitive desprinse din cele aproape 
şase luni de funcţionare a comisiei, 
experienţă care, fără îndoială, poate 
constitui un serios îndreptar pentru 
activitatea de Viitor a comisiilor re-
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Experimente de mare eficienţă 
pentru îmbunătăţirea 

asistenţei medicale a populaţiei
— Convorbire cu dr. IOAN NÍCOBIN, directorul Direcţiei sanitare

judefene —
— Tovarăşe director, ştim — şi 

sumar s-a mai şi scris — despre 
faptul că Sibiul se enumera printre 
judeţele pilot ale Ministerului Să
nătăţii, jucind un rol însemnat in 
experimentarea diferitelor scheme 
organizatorice menite să ducă la o 
mai bună asistenţă medicală a popu
laţiei. Dar, am vrea ca în convor
birea ce v-am solicitat-o să încer
căm o explicaţie mai detaliată a 
problemelor şi tematicii pe care o 
urmăriţi, avind în vedere largul 
lor interes cetăţenesc. Propun să în
cepem deci cu ceea ce dv. denumiţi 
simbolic „ierarhizarea spitalelor si 
policlinicilor". Ce înseamnă pr-ac- 
tic această „ierarhizare“ şi cum 
poate ea influenţa îmbunătăţirea 

' relaţiei medic-cetăţean.
— Studiul ierarhizării are, de fapt, 

la bază o serie de constatări practice 
dar şi observaţia că, din cînd în cînd, 
apar unele anomalii în relaţia la care 
va refereaţi. T.fcctuînd, în cadrul stu
diului, un mare volum de teste asu
pra bazei materiale a fiecărui spital şi 
policlinici din judeţ — Sibiu, Mediaş, 
Agnita, Cisnădie — şi asupra califi
cării şi competenţei medicilor din a- 
ceste unităţi, s-a ajuns la concluzia 
obiectivă că nu peste tot — şi nu îk

toate cazurile •— se poate aplica bol
navilor cel mai judicios tratament, 
cea mai bună îngrijire.

— De ce?
— O să înţelegeţi imediat. . ,  Lu- 

înd în primire un bolnav, să zicem, 
la Agnita, cu necesităţi de tratament 
ce depăşesc posibilităţile materiale şi 
profesionale de la acest’ spital, înseam
nă mai mult să dăunezi decît să ajuţi. 
Ierarhizarea spitalelor şi policlinicilor 
vine şi corectează acest neajuns. Ea 
prevede exact, pentru fiecare unitate 
spitalicească, secţie şi medic, nivelul, 
cota, ca să zic aşa, pînă la care poate 
acorda asistenţă medicala, ce boli, ce 
operaţii, ce consultaţii poc da. Pentru 
cazurile care depăşesc plafonul stabilit 
bolnavul se tratează la o unitate de 
un grad mai înalt, respectiv la Spita
lul judeţean Sibiu. Pentru cazurile ce 
depăşesc şi posibilităţile de aici, Ia 
clinica din Cluj care, între altele fie 
spus, ne patronează şi cu care, de 
asemenea, am încheiat protocoalele de 
rigoare. Ce înseamnă în concluzie ie
rarhizarea din punctul dc vedere al 
cetăţeanului? înseamnă că bolnavul are 
destinaţie precisă de ta început spre 
unitatea spitalicească cca mai corespun-
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Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU 
a primit pe ziaristul olandez 

Jehan Kuypers
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre

tar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, a 
primit, miercuri dimineaţă, pe ziaristul

olandez Jehan Kuypers, comentator de 
politică externă la grupul de presă, 
„Brabant Pers N.V.".

La primire au participat tovorăşii 
Cornel Burtică, membru supleant al

Comitetului Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., şi Constantin Mitea, mem
bru ai C.C. al P.C.R., consilier.

Cu acest prilej, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a acordat un interviu zia
ristului olandez.

F O T O C R O N IC Ă

S u p e r m a g a z in  la  O rla t
Marţi. după-amiază, la Orlat, In 

prezenţa unui numeros public s-a 
inaugurat un supérmagazin. Rod 
al colaborării fructuoase dintre or
ganele judeţene ala cooperaţiei de 
consum şi consiliul popular comu
nal, noul complex comercial, reali- 

iîspă L'de^iíi.i'Tiuf írottá arhitec
tonice in domeniul respectiv, se in- 
«crie pe linia dezvoltării şi siste
matizării localităţilor rurale, sarcină 
trasată de Congresul al X-lea al 
partidului şi de Conferinţa Naţiona
lă a P.C.R. din iulie 1972.

Noul complex comercial, cu două 
-nivele, în suprafaţă totală. de 467 
mp, din care 360 mp suprafaţa 
comercială utilă, dispune la parter 
de un magazin alimentar organizat 
pe principiul autoservirii şi un res
taurant cu o capacitate de 100 
locuri şi terasă cu 60 locuri. La 
etaj, funcţionează în condiţii ex
celente mai multe raioane comercia
le, printre care: tricotaje cu expu
nere deschisă, ţesături, încălţămin
te, confecţii şt articole de menaj şi 
uz casnic, toate cu autoservire. I.a

intrare se află raionul de niercerie- 
galantcrie cu expunere deschisă. Su
per magazinul este dotat şi cu ma
gazii ac mînă şi subsol pentru de
pozitarea mărfurilor. Clădirea, u- 
nică în felul ei în comună, dispune 
de încălzire centrală.

Noul vad comercial a cunoscut 
îs-’-ă dia prinsa zi no aP«x. '-raz» de 
cetăţeni care au cumpărat însemna
te cantităţi de mărfuri şi obiecte de 
uz casnic produse de întreprinderile 
din judeţ: I.P.C.C., „7 Noiembrie“, 
..Drapelul roşu", »Victoria", Indus
tria laptelui, „Steaua roşie", Com
binatul de morărit şi panificaţie, 
Fabrica de produse zaharoase, „Be
rea Sibiului", Industria viei şi vi
nului, „Emailul roşu", ©zinelc tex
tile Cisnădie, industria locală şi 
cooperaţia de consum şi meşteşu
gărească.

După cum ne informează tovară
şul Romulus Cosman, directorul 
IJECOOP Sibiu, mobilierul, ultra
modern, a fost executat în atelierele 
proprii ale întreprinderii, secţia 
Răşinari. Valoarea noului obiectiv 
s-a ridicat la circa 1 milion lei, iar

munca patriotică efectuată di ceva. 
ţcnii comunei a înregistrat 3 000 
ore. In fruntea acţiunilor de coor
donare s-au situat continuu tovară
şii loan Bunea, primarul comunei, 
Constantin Bischin, preşedintele 
cooperativei şi mulţi alţii. Un aport 
deosebit au edus-.formaţia de nem-. 
pieri din localitate, deputaţii şi alţi 
cetăţeni care nu au precupeţit tim
pul _şi eforturile la ridicarea noului 
edificiu ce înfrumuseţează centrul 
civic ai comunei.

Noul supermagazin din Orlat se 
alătură celorlalte din Avrig, Răşi
nari, Tîrnava, Sadu, Ocna Sibiului, 
Miercurea , Sibiului, Nocricb, Roşia 
şi altele, care au introdus metode de 
comerţ modern, civilizat în- satele 
judeţului şi contribuie la ştergerea 
diferenţelor dintre oraş şi sat.

în anul 1973 se vor da în . func
ţiune noi complexe comerciale în 
jeica Mare, Talmaciu, Bfădeni si 
Mîrşa, iar alte 100, unităţi vor fi 
modernizate.

I. N.
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O tînără unitate sanatorială
care se afirma

Centrul de recuperare me
dicală ii fizioterapie de Ia E- 
forie Nord, 0 tînără dar în 
acelaşi timp, o solicitată u- 
nitate sanatorială — găzdu
ieşte peste 700 de oameni ai 
muncii din diferite localităţi 
ale ţării, precum si u* * grup 
de turişti din Danemarca. 
Datorită eficienţei tratamen
telor, cunoscute astăzi in mul
ta ţări, în curînd Centrul de

recuperare medicală şi fizio
terapie de Ia Eforie Nord va 
găzdui pacienţi din Belgia 
Finlanda, R. F. a Germaniei. 
Norvegia, Suedia şi din alte 
ţări europene. Referindu-sc 
la Central do recuperare din 
Eforie, într-o telegramă ex
pediata de doctorul R. Fih 
din Melbourne, se spune; 
„Am avut prilejul să aflu

din ziarul „Tribuna Româ
niei* despre inaugurarea Cen
trului de recuperare medica
lă din Eforie. V-aş fi foarte 
îndatorat dacă mi-aţi putea 
trimite literatură, broşuri 
despre această unitate sanita
ră, care ar putea prezenta un 
mare interes pentru lumea 
medicală şi publicul din A- 

‘ ustralia“.
(Agerpres)

I
s

N
I
Is
IS
IN
*
\

IN
IV
Is
\
s
\

Activităţi la zi in unităţile
agricole
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Atît în întreprinderile agricole de 
stat, cit şi in cooperativele agricole 
se depun eforturi susţinute pentru 
pregătirea temeinică a recoltei vii
toare. Se lucrează intens ia trans
portul îngrăşămintelor, naturale şi la 
aplicarea îngrăşămintelor chimice, la 
executarea arăturilor şi lucrărilor de 
îmbunătăţire a pajiştilor naturale.

•  La întreprinderea agricolă de 
sfat Agnita toate forţele şi mijloacele 
existente sínt antrenate la  transpor
tul în cîmp al îngrăşămintelor na
turale. în planul de măsuri stabilit 
de conducerea unităţii pentru reali
zarea producţiilor planificate s-a 
prevăzut să fie transportate 16 000 
tone îngrăşăminte organice. Pînă in 
prezent s-au realizat 14 000 tone. 
Cele mai mari cantităţi — 3 000 tone 
— au fost transportate la ferma Co- 
veş, condusă de medicul veterinar

Constantin Buţă. Totodată, lucrăto
rii din fermele vegetale au adminis
trat 409 tone îngrăşăminte chimice 
pe 1700 ha, din care 1 130 ha pa
jişti naturale.

în sectorul oomicol se execută lu
crările de combatere a bolilor şi dău
nătorilor, efectuîndu-se stropitul II 
de iarnă la peste 6 000 pomi. De a* 
semenea s-au executat tăierile de 
rărire şi fructificare la 3 500 pomi, 
acţiunea fiind în plină desfăşurare.

•  Inginerul şef al cooperativei a- 
gricole de producţie Sibiu, tovarăşul 
luliu Nirişteanu, ne relatează că in 
aceste zile principala atenţie a ţă
ranilor cooperatori este îndreptată 
în direcţia realizării planului de 
fertilizare. S-au transportat în cîmu 
peste 2 400 tone îngrăşăminte or
ganice necesare fertilizării a 80 ha 
destinate culturii porumbului pentru 
boabe, 30 ha pentru cartofi de toam

nă şi 10 ha. pentru sfeclă de zahăr, 
Pină ia declanşarea lucrărilor agri
colă de primăvară vor mai fi transpor
tate în cîmp 2 ICO tone îngrăşăminte, 
în care scop sínt antrenate zilnic 
numeroase forte manuale şi mijloace 
de transport. In acelaşi timp meca
nizatorii ce deservesc unitatea au 
aplicat îngrăşăminte chimice ne se
mănăturile de toamnă — 160 ha 
grîu şi orz, iar de cîteva zile s-a 
trecut la executarea arăturilor.

•  Cooperatorii din Orlat desfă
şoară o amplă acţiune de îmbună
tăţire a pajiştilor naturale. Pina in 
prezent au fost executate defrişări 
de arborete pe o suprafaţă de 30 
ha păşune. Tot in păşune s-au exe
cutat curăţiri de mărăcini? şi îm- 
prăştîeri de muşuroaie pe 50 ha, in 
paralei cu aplicarea îngrăşămintelor 
chimice pe o suprafaţă de 70 ha.

S  Un comunicat al Centrului 
Naţional francez de stadii spaţiale
a asunţăt lansarea, în 1974, a unui 
satelit pentru studii în domeniul 
geodeziei denumit „Starlette“, cu 
ajutorul unei rachete franceze de 
tip „Diamant EP-4". Acesta va fi 
prima navă ds cercetare în dome
niul geodeziei care va efectua mă
surători Ia distanţă cu ajutorul la
serului; vor putea fi efectuate mă
surători cu 60 de reflectoare laser, 
de la o distanţă de 8C0—1 000 ki
lometri. Satelitul „Starlette" face 
parte dietr-un program care are 
drept obiectiv instalarea progresi
vă, a unei reţele de staţii laser în 
jurul globului.

0  Fundaţia Conan Doyle a vin- 
dut unui englez, pentru modesta su

mă dc 2 milioane de- franci elveţieni 
castelul feudal Eucens. Acest cas
tel, construit în anul 1177, posedă 
o colecţie specială „Sherlock Hol
mes“, care cuprinde, între alte o- 
biecte presupuse a fi aparţinut ce
lebrului detectiv, pipa şi cascheta

0  Corporaţia „Chrysler“ a a- 
nunţat rechemarea a aproape 130 
mii dc automobile, produse spre 
sfîrşitul anului 1972 şi începutul 
lui 1973, la care s-a constatat o 
defecţiune a sistemului de alimen
tare cu combustibil, de natură să 
genereze incendierea motorului. Gin 
purtăt»r de cuvînt al firmei a de
clarat că au fost deja înregistrate 
un număr de accidente, care nu 
s-au soldat cu urmări grave.
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Angajamen- ( (  Dumitra Popescu: Un om in Agora 
tele la eotai

mariméi
participări
In cadrul acţiunilor declanşate în j 

pentru antrena-»'economia Judeţului pentru antrena-». 
I rea tuturor oamenilor muncii în" 
"marea întrecere socialistă consacra-» 
» tă realizării cincinalului înainte de® 
J termen, recenta iniţiativă a Con-, 
»siliului municipal al sindicatelor din* 
'Sibiu dobîndeşte o importanţă ma-J 
»joră. Este vorba de organizarea, în | 
I perioada ianuarie 1973 — august' 
£ 1974, a unui ciclu de manifestări Ş 
S politico-ideologice, economice, cui-' 
£ tural-artistice şi sportive intitulat: Ş 
I „România — vatră de victorii“, a '  
'cărui menire principală este de a ţ 
I contribui la mobilizarea tuturor sa-1» 
Mariaţilor din instituţii şi unităţile| 
I economice ale municipiului la în-s 
'făptuirea exemplară a obiectivelor^
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Marginalii \ 
la o

iniţiativă
>

S planului economic din acest an şi la | 
ţ  pregătirea producţiei anului viitor,® 
S pentru transpunerea în viaţă a do-fc 
|cumentelor Conferinţei Naţionale a® 
S Partidului Comunist Român şi alefc 
'Plenarei C.C. din noiembrie 1972. * 
» Cu alte cuvinte, prin manifestări |  
" ca: „Treptele măiestriei“ — concurs" 
»de pregătire profesională, de iao-»
* vaţii şi raţionalizări, „Iniţiative şi J 
Í  experienţe dobindite în muncă“, » 
I „Mîini de aur" — concurs tehnico- J 
'  profesional şi de creaţie, „Cercetare» 
I — valorificare — eficienţă“, „Mun-1 
'c ă  — ordine — disciplină" „Harta» 
I municipiului — Ia scara viitorului“ * 
'ş i  altele, se creează posibilităţi e-J 
îjfective de participare reală a oame-' 
'  nilor muncii la organizarea şi con-' 
I ducerea producţiei şi a celorlalte iţ 
S activităţi. Caracterul mobilizator a l ' 
^acestor manifestări se concretizeazăţ 
s in  stimularea realizării integrale a> 
I angajamentelor, implică un înalt| 
S spirit de responsabilitate faţă des 
I îndatoririle de muncă, ridicarea^
* continuă a nivelului de pregătire \  
^profesională şi receptivitate faţă de^
S nou> . . 'I In prezent, cînd obiectivele şi an-h
* gajamentele sínt considerabil mai ® 
I mari faţă de aceeaşi perioadă a a- h 
J nului trecut, cadrul organizatoric^ 
I creat din iniţiativa Consiliului muni- h
* cipal al sindicatelor din Sibiu este* 
»completată de preocuparea_constan-s
* !ă a colectivelor de muncă pentru* 
» folosirea integrală a timpului de lu-» 
'  cru, eliminarea dezordinei şi nepă-s 
'  sării etc. De altfel, întrecerea so-» 
S cialistă şi iniţiativele care apar în * 
J cadrul ei contribuie la punerea în |

Concentrat şi eficace, cu acelaşi 
dinamism spiritual care a făcut 
şcoală prin eseurile publicate cu
cîţiva ani în urmă în prima pagină 
a „Scînteii“ şi regrupate mai apoi în 
volumul „Biletul la control“, Du
mitru Popescu intră acum din li
brării în conştiinţa vieţii literare 
naţionale cu o nouă carte de actua
litate fierbinte: volumul de poeme
»bs om in Agora“. O poezie de 
tip^militant, in tradiţia cea mai cu- 
rată _ a liricii sociale româneşti şi 
în linia de avangardă a ofensivei 
ideologice contemporane, s-a spus 
imediat şi cu îndreptăţire. O poezie 
in care vibrează adînc patosul pre
facerii lumii, fluturînd ca un stin
dard  ̂ elanul constructiv al acestui 
pămînt; o poezie gravă, rostită în 
metrica^unui ritual şi în pacea u- 
nui legămînt primordial, ar mai 
trebui adăugat cu aceeaşi îndreptăţi
re deplină. Căci poezia lui Dumi
tru Popescu, exprimînd convingător 
ideile de prefacere proprii actualită
ţii celei mai tonice, asimilează în 
acelaşi timp tendinţele de cea mai 
intimă statornicie închise în tipa
rele spiritualităţii noastre, reflec- 
tînd în perspectiva permanenţei zba
terea formativă dizolvată în arterele 
acestui ev. Aşa încît poezia lui 
Dumitru Popescu este o expresie a- 
leasă a forţei partinice care vita- 
lizează mecanica timpului actual, în 
deschiderea ei spre universalitate, 
cum este tocmai o regăsire a uni
versalităţii în miezul particular al 
contemporaneităţii.

Desigur, un atare tip de lirică 
impune în primul rînd prin idee. 
Ji poezia lui Dumitru Popescu nu 
este altfel, în bună parte. Imaginea 
poetică se constituie simplu, im
pregnată în voinţa de a convinge, 
metafora se asamblează direct, fără 
arabescuri ostentative şi fără trape 
ascunse. De aceea cuvîntul are îm
prejur un contur sonor suplimen
tar, ca un ecou iscat din nevoia de 
oralitate, cu termenii coborîţi u- 
neori pînă la nuanţa stenică şi pînă 
la invectivă (Destinul, Ţara, Poema 
dialectică etc.). Lectura se desfăşoa
ră fluent, ideea se absoarbe adînc,

ferită de primejdiile alunecărilor în 
confuzie, textul se susţine pe o 
patimă frustă a comunicării, pe un 
elan sincer şi contaminant. Dar ne 
vom înşela dacă vom opri înţele
gerea poeziei lui Dumitru Popescu 
la marginea acestui adevăr prea 
simplu. Pentru că poezia lui ridică 
unele probleme de construcţie in
terioară în care se trădează mare
le bijutier. Iată, între planul intro
ductiv şi între planul de încheiere 
al acestei interesante Poema dialec
tică, cum se constituie de armonios, 
în cadrele aceleiaşi structuri unita
re, planurile metaforice fundamen
tale: 1. forja lumii retopind apusul;

burează cu puternice formulări i*- 
terogative, care închid întregul corp 
al poeziei într-o armonie bine mar
cată, în interiorul căreia se desfă
şoară alternanţa fundamentală: dia
logul dintre cele două edificii re
prezentând în aspect plastic cele 
două lumi care se înfruntă ire
conciliabil. Avem adică: 1. planul 
invocaţiei interogative; 2. templul 
de spălat suflete; 3. sanctuarul con
ştiinţei noi şi 4. invocaţia intero
gativă de încheiere. Iar în plan 
final — îndemnul activ: „să defri
şăm, / cu palmele voinţei încleş
tate, /  a spiritului magistrală / ce 
se înalţă-n comunism”.

C A R T E A  -
2. mulţimile primenind cu răsufla
rea lor văzduhul; 3. incendiul de 
steaguri negre şi 4. imnul naşterii 
cîntat în acorduri în fortissimo, de 
biruinţă. Această disciplină logică, 
refuzînd şi anulînd dezordinea, a- 
firmînd puternic raţionalitatea, apa
re în poezia lui ca o navă ce îna
intează spre noi, impunîndu-ne cu 
stabilitatea şi rezistenţa corpului 
său presimţit dedesubt. Este, intr-alt 
fel, efectul planurilor secunde plu
tind între mirajele poeziei emines
ciene, dar trădîndu-i aritmetica in
terioară, cum se ilustrează ea în 
perfectă arhitectură structurală, bu
năoară în Şi daca..., unde alter
nanţa planurilor concrete şi ab
stracte (primele 2 şi următoarele 2 
versuri din fiecare strofa) dezvă
luie o disciplină constructivă im
presionantă. La Dumitru Popescu 
poezia pare a-şi regăsi această as
piraţie clasică, tresărind în intuiţia 
propriei rigori lăuntrice şi supu- 
nîndu-se voinţei de ordine a siste
mului. Dar faptul nu se descoperă 
izolat în cartea de care vorbim. în 
poemul Va fi odată...!, spre e- 
xemplu, prima şi ultima strofă de-

Căutăm cu obstinaţie prefacerea, 
la o temperatură intelectuală fier
binte şi angajată cu densitate. In 
mişcarea de idei actuală, trădîndu-se 
adeseori ca o disciplină remarcabilă 
a structurilor, poezia lui Dumitru 
Popescu se tulbură în acelaşi timp 
de reveriile unei intuiţii: mitice fas
cinante. Lîngă constituiri metafo
rice arse de orice urmă primară a 
senzaţiilor, lirica lui pare uneori e- 
laborată numai din judecată severă 
şi din idee:„Avînt întors la jumă
tate I . . .  I Mişcarea se resoarbe în 
sine" — Neîmplinire; „înstrăinat 
de-un număr prea mare de multipli, 
/ exasperat de sine, / omul bolnav 
de nedreptate produce antiom“ — 
Dezagregări; „taie talmudic minciu
na în zeci de adevăruri“ — Cum 
am putea; „Vicleană moartea se 
preface moartă" — Cuibul; „mer- 

I ge cu briciul gîndului în buzunar, 
deschis" — Eroica. Alteori textul se 
înfioară în reverberaţii de fină in
filtraţie mitică, extrase din stratu
rile bogate ale gîndirii populare ro
mâneşti: „Tristeţea nesfîrşită cînd 
am să întorc calul / şi am să mîn /

printre uriaşii gînditori de piatră / 
ce rămîn“ — Reîntoarcerea; „Cu
gestul măsurat, / oficiau străvechiul 
ritual / de dincolo de topirea / în 
ierburile de pe deal“ — împăcare; 
„Din lacurile noastre veneau / tur
mele stelelor să bea“, „Doineam în
cet în umbra lunii / ieşită noaptea 
la păscut“, „harfa codrilor", „ciu
tura amărăciunii“, „aburul suflării 
de salcîm" — Destin; „marea tim
pului văiugă“ — Maternitate; „caii 
gîndurilor s-au pierdut / fără ca- 
pestre" — Dacă, etc.

Această alternanţă neîntreruptă 
se constituie, de altfel, în opinia 
noastră, ca una din problemele 
fundamentale trezite în dialogul 
lecturii, definind într-un plan mai 
general una din sursele bogate ale 
inspiraţiei poetului: lupta aspră a 
spiritului uman prin planurile pre
zentului şi ale trecutului, pentru 
descoperirea şi afirmarea idealurilor 
noastre de viaţă, idealurile civili
zaţiei de tip comunist. în adîncime, 
configuraţia depozitelor de inspira
ţie se desenează, fireşte, tot mai 
divers în preajma celor doi poli de 
bază, aspirînd totuşi spre o struc
tură care poate fi transcrisă didactic 
aşa: 1. latinitatea antică meditera
neană cu lumea formelor şi zeităţi
lor sale; 2. întocmirile spiritualităţii 
româneşti rustice, vechi, arhaice şi 
3. terminologia lumii moderne.
_ Viguroasă, departe de a fi expre

sia unei singure dimensiuni lirice, 
rezistînd puternic tirului critic, 
dezvăluindu-se tot mai bogată pe 
măsură ce te apropii mai mult de 
constituirile ei particulare, poezia 
lui Dumitru Popescu fixează în 
conştiinţa literaturii actuale un des
tin liric de mare anvergură, cobo- 
rînd solemn, printre „siluetele lungi, 
învăluite în steaguri“, printre „meş
terii ce-au părăsit o clipă / lucrul 
la piramida timpului solar“, prin 
„tăcerea ca o flacără arzînd", jos. 
în amfiteatrul conştiinţei ca într-o 
agora străveche, pentru a despica cu 
gest grav „volburile nopţii de di
naintea comunismului".

ION ITU

în atenţia deţinătorilor 
I de AUTOVEHICULE
 ̂ (persoane fizice şi juridice)

\ Direcţia judeţeană ADAS Sibiu aaunţl deţinătorii de autovehicule
( că în baza decretului 471/1971 primele de asigurare pentru anul 1973 la 
ţ răspunderea civilă auto se plătesc pînă la 31 MARTIE 1973, astfel:

( PERSOANE FIZICE
\ — 350 lei pentru fiecare autovehicul f
(| — 80 Iei pentru fiecare motociclu cu capacitate cilindrică peste- 69 cm c. ß

\ ORGANIZAŢII SOCIALISTE J
\ — 175 lei peatru fiecare autovehicul
A — 40 lei pentru fiecare motociclu cu capacitate cilindrică peste
ţ 69 cm c.
i Primele de asigurare se plătesc fără o înştiinţare prealabili de către ,, 
' organizaţiile socialiste în contul 40.79,01.0 Direcţia judeţeană ADAS ţ 
1 Sibiu, iar de către cetăţeni la organele financiare de pe lîngă comitetele \  
\ executive ale consiliilor populare sau la unitatea C.E.C. din localitate. C 
1 Pentru depăşirea termenului de plată se calculează majorări, tar la { 
 ̂ organizaţiile socialiste se aplică şi penalizări.

l. . — — — — -  — — . .. —  -  — — ___  ___ __  ___ ___ __ _  __ I

Uzina de piese auto Sibiu
angajează urgent:

— strungari
— şefi depozite.

Condiţii şi încadrare conform Legii 12/1971.

I I.I.C. „ frig o rife ru l“ Sibiu
A \\\\\\\\\\\\V V \\\N \\\\\\\\\\\V N \N \\\\\\V V W ^ ^ ^

Noutăţi editoriale
pentru

EDITURA ALBATROS

Eminescu: „Scrieri“ Tabel cronolo
gic, note, comentarii şi bibliografie 
de D. Murăraşu. Seria Texte comen
tate Lyceum. 115 pagini, lei 4,50.

k x x :  „Legende Mitologice" Din o-
pera poeţilor greci şi latini. Antologie, 
prefaţă şi note de Ion Acsan. Colecţia 
Lyceum. 375 pagini, lei 6.

Virgiliu Ene: „Satira în literatura 
ro m â n ă "  Studiu şi antologie. Colecţia 
Sinteze Lyceum. 2 volume 899 pagini, 
lei 34,50.

Cornelia Comorovskii „ L ite ra tu ra  
u m a n ism u lu i şi re n a ş te r ii"  Ilustrată 
cu texte. Colecţia Sinteze Lyceum. 
3 volume. 1198 pagini, lei 45.

Aurel Lecca, Mihai Gheorghe An- 
drieş; „Papuaşii" 235 pagini, lei 5,50.

Robert Gravest „Eu, C lau d iu s  îm 
părat“. Traducere şi prefaţă de S il- 
vian losifescu. Ediţia a Ii-a 461 pagini, 
lei 15.

»Seară de 
cultură cine
matografică
Azi, in cadrul serilor de cultură ci

nematografică organizate de Arhiva 
naţională de filme, la cinematograful 
„Arta" va fi prezentat, la ora 18,30, fil
mul „Rio Bravo”. Prezintă Petru Mitrea,

\  ficii. Şi, ceea ce este demn de re-'  
I ţinut, este faptul că angajamentele ţ  
s adoptate pentru 1973 contribuie la '  
I  perfecţionarea relaţiilor dintre oa- $ 
S meni, în procesul de producţie, în -'  
I  făptuind un salt calitativ în dezvol-1 
» tarea societăţii. '

D. FLORIAN ̂
'  5b ' / a r / i r / a r / a W Ä Z a r / Ä Z j r

In laboratorul de fizică al Ueeutui 
teoretic din Miercurea Sibiului, 
elevii anului III B studiază fe

nomenele electromagnetismului
Foto: FRED NUSS

h p n e n t e  de mare eficienţă

> angajează de urgenţă:
? .
j  — 10 muncitori necalificaţi (bărbaţi)
i  — 3 gestionari produse carne.

Muzeul Brukenthal Sibiu
angajează de urgenţă:

— 1 fotograf artistic
— muncitori necalificaţi 

pentru muzeul din Dumbrava Sibiului, t
Angajarea se face cu resoectarea Legii nr. 12/1971 ! 

şi H.C.M. 47/1970. * 3

P e  te m a  g o sp o d ă rir ii
Vază... de gunoaie?

Dacă cineva s-a îndoit vreodată 
că o nevinovată vază de flori poa
te deveni un focar de infecţie, să 
poftească pe strada Lupeni, colţ cu 
strada Şerpuită. Aici daca se va 
încumeta să înlăture gunoaiele, res
turile menajere şi cîteva cadavre 
de animale mici, va da de vaza cu 
pricina. Cei de la serviciul de salu
britate al I.C. Sibiu n-au avut a- 
cest curaj. Şi iată cum 0 frumoasă 
vază de ceramică, în care cineva a 
păstrat cîndva flori, a devenit- acum 
un focar de infecţie.

Cine va avea curajul să-l înlătu
re?

Peripeţiile începutului
. ..Ş i mult s-au bucurat- locatarii 

care s-au mutat în apartamentele 
proprietate personală în noul bloc 
(nr. 19) din Cisnădie. Dar. . bucu
ria le-a fost de scurtă durată. După 
ce au achitat, pentru fiecare apar
tament, sume între 75 şi 94 lei, ci
neva, din partea şantierului de con
strucţii, a pretins separat cîte 10 
lei de apartament ,pentru a da dru
mul curentului electric". Suma s-a 
ridicat apoi la 20 de lei. Nici n-au 
apucat oamenii să strângi bann

ţ i . . .  In ziua de 9 februarie pe la 
ora 20 s-a dat drumul la curent. In 
jurul orei 22,30 însă lumina s-a 
stins! Cine-şi permite a se juca cu 
proaspeţii locatari ca pisica cu şoa
recele? Considerăm că ar fi nece
sară intervenţia Consiliului popular 
al oraşului Cisnădie şi luarea de mă
suri în consecinţă.

Revenire!?
Cu cîteva luni în urmă, la ace

eaşi rubrică, am mai semnalat (şi 
am cerut edililor municipiului Si
biu să ia măsurile ce se impuneau 
pentru remedierea situaţiei) starea 
canalului aflat pe colţul Căii Şu- 
rei Mici cu str. T. Demetrescu. Ca
nalul cu pricina este mai mult în
fundat (probabil are un defect de 
construcţie), ceea ce face ca apa să 
băltească în şanţ şi să se infiltreze 
la fundaţiile şi în pivniţele caselor 
din apropiere. Pe cînd măsuri de 
punere în stare de funcţionare ji  
acestui canal colector, sau alte ma
suri care să înlăture băltirea apei?

Despre
curăţenia oraşului

Curăţenia, sau mai bine spus ne
curăţenia Sibiului, preocupă _ pe 
mulţi locuitori ai urbei. Iată, cîte
va rînduri din scrisoarea semnată de 
Liviu Bărbat (Calea Poplăcii 20): 
„Este destui să parcurgi Pasajul scă
rilor, să treci prin staţiile de au
tobuze sau să faci o plimbare prin 
parcul Subarini şi, în continuare, 
spre Valea Aurie pentru a-ţi pune 
întrebarea dacă nu cumva rampele 
de gunoaie s-au mutat în aceste 
locuri“. Alte comentarii ni se^par 
inutile. Ţinem să amintim msă că 
Sibiul era cotat ca unul dintre cele 
mai curate oraşe din ţară. Şi, au 
e mult de atunci!

Rubrică realizată 
o« S. MAGEANU

(Urmare din pag. I)

zătoare gradului de îmbolnăvire, spre 
secţia şi mediul cel mai potrivit, ceea 
ce oferă garanţia unui tratament foar
te eficient.

— Am, la cele spuse de dv„ două 
nedumeriri: nu văd in sistemul 
„ierarhizării" stimulentul pentru 
medici de a-şi dezvolta aptitudinile, 
de a îndrăzni spre noi soluţii care 
să le amplifice capacitatea profesio
nală în situaţia în care le limitaţi 
cîmpui de acţiune. în al doilea 
rînd, e foarte bine că bolnavul are 
de la început o destinaţie precisă 
însă ce ne facem în cazul în care, 
să presupunem, el este netranspor
tabil sau necesită o intervenţie ex
trem de urgentă?

— La toate aceste aspecte ne-am 
gîndit şi noi. Mai întîi că testările, 
deci şi plafoanele stabilite pe uni
tăţi, secţii şi medici nu sínt fixate 
odată pentru totdeauna. Ele au loc 
în permanenţă şi, pe măsură ce uni
tatea este înzestrată cu aparatura mo
dernă, iar medicii dovedesc îmbogă
ţirea cunoştinţelor lor profesionale, 
cotele se ridică. Avem de-a face cu un 
proces continuu, după părerea noastră 
mult mai stimulator pentru cadrele 
sanitare. în plus şi retribuţia este mai 
echitabilă, deoarece ea se face în func
ţie de locul exact al medicului în 
schema de ierarhizare, de contribuţia 
lui exactă la ansamblul muncii pe tâ
rî mul asistenţei medicale.

— Să înţeleg din cele afirmate de 
dv. că al doilea experiment, denu
mit atît de laconic „statul unic de 
funcţiuni“, îl completează pe pri
mul?

— Bineînţeles că-1 completează,^Căci 
ce este „statul unic de funcţiuni" ex
perimentat cu concluzii generalizatoa
re şi în judeţul nostru? Omul, medicul, 
orice cadru sanitar, nu mai apare pe 
o schemă rigidă, de unde nu l mai 
poate clinti nimeni, oricîte necesităţi 
s-ar ivi. Această schemă învechită prac
ticată pînă acum a generat anomalii 
şi inechităţi: hiperspecializarea unor 
medici şi aport diferit în muncă. Unii 
consultau 3—4 bolnavi pe zi, căci 
atîţia veneau la medicul primar super- 
specializat — în endocrinologie, să 
tounem — alţii consultau 22—39

bolnavi pentru maladii mai frecvente. 
Salariul era egal. Sau stomatologii: toţi 
tind, toţi vor să lucreze în centre sto
matologice mai bine dotate, cu remu
neraţie mai bună, toţi fug de şcoli şi 
întreprinderi. Or, statul unic de func
ţiuni ne permite să dirijăm medicul 
acolo unde nevoia este mai mare, să 
acţionăm operativ şi eficient ca un 
adevărat stat major medical. Acum pot 
trimite specialiştii cei mai -buni — 
dacă e necesar — din spital în poli
clinică, în circumscripţia sanitară, ori 
unde ni se semnalează că e nevoie de 
ei. Nu de mult, de pildă, un medic 
primar pediatru a fost trimis în spri
jinul circumscripţiei sanitare din car
tierul Hipodrom-Sibiu. Deci, „statul 
unic" ne permite să corectăm şi ceea 
ce ar părea, la prima vedere, o defi
cienţă a ierarhizării: dirijarea specia
liştilor şi de la unităţile de tin grad 
superior la cele inferioare, pentru tra
tamente urgente. Aşadar, îmbinînd 
cele două experimente, creăm un flux 
în dublu sens, cu acelaşi scop: îmbu
nătăţirea continuă a asistenţei medi
cale a populaţiei. . .  Am mai experi
mentat în judeţ apoi şi un sistem in
formaţional simplizat, mai operativ, 
mai pe fază, aşadar mai eficace.

— Sínt informat că întreprindeţi 
studii şi pentru Centrala din Ge
neva a O.M.S.-ului. E adevărat?

— Da, lucrăm pe o perioadă mai 
lungă, de minimum 5 ani, Ia evalua
rea eficienţei tratamentelor antituber- 
culoase, nu numai sub raportul tera
peutic ci şi economic. Pentru aceasta 
judeţul Sibiu a fost împărţit în trei 
zone — A, B, C — în care se aplică: 
tratamentul prin reţeaua de baza, la 
nivelul medicului de circumscripţie, la 
domiciliul bolnavului; în sistem „ver
tical“ — prin spitalul şi dispensarul 
T.B.C. din Sibiu; şi zona.a treia, unde 
folosim sistemul unit, adică, îmbinînd 
pe cele două. Concluziile ce le vom 
desprinde din acest experiment vor fi 
comunicate la Geneva, ceea ce va ge
neraliza metodele cele mai eficiente 
într-o serie de ţări unde încă, din 
păcate, tuberculoza face ravagii .. 
Acestea ar fi în mare problemele cu

care ne confruntăm, care *e frămîntă 
şi pe care dorim să le ducem la bun
sfîrşit.

— Vă mulţumesc în numele citi
torilor pentru explicaţiile date şi 
vă dorim succes, spre mîndFlă ju
deţului nostru.
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recrutează elevi ucenici la locul de munca 
(băieţi şi fete) pentru meseria de ţesător.

înscrierile se fac la sediul fabricii, serviciul perso- 
nal-învăţămînt, pînă la data de 1 martie 1973. 

CONDIŢII DE ÎNSCRIERE:
— absolvenţi a 8 clase elementare
— vîrsta între 16—18 ani
— domiciliul stabil în oraşul sau judeţul Sibiu.

MICA PUBLICITATE
VIND casă Agnita, str. Bisericii 51, 

judeţul Sibiu. Informaţii zilnic.

VIND casă, curte, Ocna Sibiului,

str. Băilor. Informaţii Greavu Sava,
Strada de Jos 32.

VIND Mercedes 17 V. Sibiu, str.
Bagdazar nr. 4.

2 2  FEBRUARIE
•  1810 — S-a născut poetul Grigore 

Alexandrescu (m. 1885).
•  Se împlinesc 70 de ani de la 

naşterea scriitorului Tudor Muşatescu
(m. 197Ó).

•  1942 — A murit scriitorul aus
triac Ştefan Zweig (n. 28.XI.1881).

•  1788 — S-a născut filozoful Ar
thur Schopenhauer (m. 21.IX.1860).

•  1512 — A murit Amerigo Ves
pucci, navigatorul care a dat numele 
continentului american (n. 9.III.1451).

TIM PUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme relativ umedă cu cerul mai 
mult noros. Temporar, va ninge slab. 
Vîntul va sufla slab din sectorul ves
tic. Minimele vor fi cuprinse între 
minus 1 şi 0 grade, iar maximele vor 
oscila între 1 şi 3 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Marea evadare, se

riile I şi II (orele 9,00; 12,30; 16,30; 
20,00); ARTA: Zestrea (orele 9,30;

Cadru din filmul de desene animate URSUL VOGI, care rulează la cinema
tograful Tineretului Sibiu

11,45; 14,00; 16,15), iar de la ort
18,30 va rula filmul Rio Bravo, seriile 
I şi II; TINERETULUI: Ursul Yogi 
(orele 10,00; 12,00; 14,30, 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Anonimul 
veneţian (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Poloneza din Oghinski (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Creierul 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Patricia şi mu
zica (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Aşteptarea (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA; POPULAR: Cu mîl- 
nile curate (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Silvia (orele 17,00
şi 20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Curs da lim bă franceză. Lecţia a

43-a. 9,30 P rie tenii lui A şchiuţâ. 10,00 
Telex. 10,05 Publicitate. 10,10 S teaua po
la ră  (reluare). 10,40 M eridiane lite ra ra  
(reluare). 11,00 T elecinem ateca. Testam en
tu l — cu Ingrid Bergman (reluare). 12,10 
Film docum entar: O voce în ju ru l lum ii“.
12.30 Teleobiectiv  (reluare). 12,50 Moment 
folcloric. 13,00 T elejurnal. 15,00 Lecţii TV 
pentru  lucrătorii d in  agricultură. 16,00—
17.00 Teleşcoală. Chim ie (anul III liceu) 
procedee de analiză rapidă. Filozofie şi 
socialism  ştiinţific. R evoluţia socialistă.
17.30 Emisiune Sn limba m aghiară. 18,30 
Telex. 18,35 Publicitate. 18,40 M uzica. 
19,10 A rta plastică. Prin expoziţii. 19,20 
1001 de seri. 19,30 T elejurnal. Cincinalul 
îna in te  de term en — cauză a 
întregului popor. 20,00 C întecul 
săptăm înii. Iubirea mea — păm întul 
rom ânesc de Florin Bogardo. 20,05 Re
flector. 20,20 Pagini de um or: A venturi 
în  epoca de p ia tră . 20,45 T inerii despre 
ei înşişi. 21,15 C oncertul orchestrei sim
fonice a R adioteleviziunii (partea a ll-a). 
Simfonia a III-a .E ro ica“ de Beethoven.
22.00 24 de ore. 22,30 Stadion.
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Optimizarea raportului i 
educaţie-divertisment j 
în cadrul serilor d is-| 
tractive ale tineretului

un caracter ar

in contextul general al muncii e- 
ducative desfăşurate de organizaţiile 
U.T.C., de alţi factori educativi, 
partea „cu caracter de divertisment" 
ocupă un loc bine conturat, contri
buind la asigurarea condiţiilor ne
cesare pentru petrecerea în mod 
plăcut a timpului liber. Prima în
trebare care se pune în privinţa or
ganizării activităţilor distractive

fientru tineret (seri distractive, ba- 
uri, reuniuni, chermeze) este: cum 
reuşim să asigurăm un raport efi
cient între conţinutul educativ şi 

cel de divertisment?
Fără îndoială că printre răspunsu

rile la această întrebare nu intervi
ne neapărat drept soluţie prezenta
rea înaintea fiecărei seri distractive 
a unei conferinţe pe care tinerii să 
o suporte cu înţelegere, urmată, a- 
poi, de partea care, în fapt, îi inte
resează. Nu vrem
să bagatelizăm , i ■ _____—
importanţa confe
rinţei, ca formă a 
muncii politice de 
masă, dar consi
derăm că în ca
drul serilor dis
tractive ea va avea 
tificial, „lipit* şi ineficient totodată.

Ca organism metodic al Comite
tului judejean U.T.C., secţia de 
propagandă s-a preocupat în perma
nenţă de studierea posibilităţilor în 
care raportul mai sus amintit poate 
fi optimizat. Am avut în atenţie în 
primul rînd acele forme şi modali
tăţi care se pot integra în mod fi
resc în programul serii distractive 
respective. Dacă am face o analiză 
sumară a acestora, fără a teoretiza 
prea mult, am putea încadra aceste 
forme în mai multe categorii. In 
primul rînd am aminti aici prezen
tarea în cadrul serilor distractive a 
unor secvenţe de program artistici 
solişti de muzică populară şi u- 
şoară, brigadă de agitaţie, microsce- 
nete, teatru scurt, grupuri vocale, 
madrigaluri, dansuri populare, so
lişti coregrafi, dans modern. Inter
calate judicios printre perioadele da 
dans ale programului ele vor diver
sifica conţinutul serii distractive.

O a doua categorie de activităţi 
ce poc fi organizate cu acest prilej 
sínt concursurile distractive pe di
ferite teme, cum ar fi: „Recunoaş
teţi melodia şi interpretul?“, „Cine 
ştie cîştigâ“, epigrame, anecdote, re
citaluri artistice, dans modern. Din 
experienţă se poate considera că, 
dacă sínt bine organizate, concursu
rile permanente de epigrame reu
şesc să stîrnească buna dispoziţie a 
participanţilor, avînd şi un pronun
ţat caracter educativ. Fără îndoială, 
reuşita unor asemenea activităţi de
pinde în mare măsură de conducă
torul întregului program» Ne refe
rim la acei tineri talentaţi, buni a- 
nimatori, care reuşesc să realizeze 
un interesant dialog cu participan
ţii, antrenîndu-i în discuţii anima
te, oferindu-le microfonul spre a 
prezenta anumite aspecte din acti-

Puncte de vedere

Mult gustate de către tineri sínt 
şi jocurile organizate în cadrul se
rilor distractive, dansante. Atunci 
cînd fantezia organizatorilor este 
fructificată eficient prin iniţierea u- 
nor jocuri antrenante, avînd toto
dată un mesaj educativ, elevat şi e- 
vident, beneficiarii sínt în primul 
rînd tinerii participanţi.

In mai mare măsură se impune 
integrarea elementelor educative în 
organizarea unor demonstraţii pe 
teme de politeţe, realizate cu con
cursul unor actori profesionişti sau 
amatori, prezentarea unor filme de 
scurt metraj pe teme de comportare, 
realizate de cinecluburile locale. 
Este semnificativ faptul că, la'o sea
ră distractivă, prezentîndu-se o a- 
semenea demonstraţie pe tema: 
„Cum ne invităm partenera la 
dans”, tinerii participanţi au dove

dit faptic, chiar în 
■ cadrul serii res

pective, că au în
văţat cum trebuie 
să procedeze, în a- 
semenea situaţii, 
în mod politicos, 
civilizat. Bineve- 
şi proiecţiile cu

V
W

vitatea lor. »■ ^

nite se dovedesc 
diapozitive, mai ales că acestea pot 
fi realizate chiar pe plan local („I- 
magini din R. S. România“, „As
pecte din Sibiu“, cicluri de carica
turi comentate, aspecte de la serile 
de dans şi altele).

Există deci o gamă destul de va
riată prin care serile distractive ale 
tineretului pot fi potenţate şi prin 
preţioase elemente educative, spre a 
nu rămîne doar simple prilejuri de 
divertisment. Mai amintim, în con
tinuare, necesitatea unei baze mate
riale corespunzătoare, precum şi a 
unui echilibru judicios între timpul 
afectat dansului şi timpul destinat 
celorlalte numere din program. Ti
nerii doresc ca raportul să se rea
lizeze în principal cu o pondere cît 
mai ridicată a primei părţi, fără a 
solicita însă în întregime numai 
dans.

Nu putem încheia şirul recoman
dărilor fără a menţiona influenţa 
pe care cadrul în care se desfăşoară 
asemenea seri distractive ale tinere
tului îl are asupra nivelului lor de 
desfăşurare, căci un cadru potrivit 
va impune şi un anumit nivel al 
comportării tinerilor, o anumită ţi
nută.

Nu avem nici pe departe pre
tenţia să fi epuizat lista recoman
dărilor cu privire la ce trebuie să 
facă organizatorii spre a reuşi să 
optimizeze raportul educaţie-diver- 
tisment în cadrul serilor respective. 
Considerăm însă că priceperea şi 
fantezia le vor permite să realizeze 
activităţi distractive interesante, 
plăcute, cu audienţă în rîndul tine
rilor participanţi.

IONEL SOCOBEANU,
secretar al Comitetului judeţean 

Sibiu al U.T.C.
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Cu cele peste 7 100 volume, Biblioteca comunală din Poiana Sibiului are 
peste 270 cititori de la începutul acestui an, serviţi de bibliotecara 

Ana Vonica (stingă)
Foto: FRED NUSS

Cîndirea tehnică
(U rm a re  d in  paq . i;

deauna superioare celor cu multă de
servire de către om.

Pornind de lâ aceste considerente,
colectivul nostru de ingineri şi tehni
cieni proiectanţi şi-a propus ca în ’73 
să răspundă acestor cerinţe mai mult 
decît orieînd. Concret, am şi luat ho- 
tărîrea ca în primul trimestru din 
acest an să îmbunătăţim nomenclato
rul naţional de maşini de debitat me
tale cu două noi tipuri de fierăstraie 
cu bandă continuă. Punctul de plecare 
al cercetărilor noastre l-a constituit 
îmbunătăţirea caracteristicilor tehnico- 
funcţionale ale fierăstraielor alternative, 
circulare şi ale maşinilor cu disc a- 
braziv — utilaje pentru debitarea ba
relor laminate din metal — fabricate 
la diverse uzine din ţară, care, fie
care în parte, pe lîngă avantaje, pre
zenta şi o serie de dezavantaje. De 
pildă, fierăstrăul circular automat, deşi 
arc o viteză mare de tăiere, nu reali
zează o tăietură mai subţire de 5 mm; 
maşina cu disc abraziv, deşi are o 
viteză de tăiere mai mare, nu se poate 
folosi decît la grosimi mici şi cu o 
calitate de tăietură inferioară. Noile 
tipuri de fierăstraie proiectate la filiala 
noastră au alte caracteristici, superioa
re celor prezentate. Bunăoară, cel cu 
bandă continuă,, conceput cu întreaga 
garnitură de accesorii pentru automa
tizarea operaţiilor, va avea o viteză de 
tăiere, comparabilă cu cea a maşinilor 
cu disc abraziv, de cca trei ori mai 
mare, iar grosimea de tăiere va fi de
1.5 mm. Consumul de metal necesar 
pentru confecţionarea maşinii va fi de
2.5 ori mai mic decît la fierăstraiele 
circulare, iar capacitatea de tăiere de
păşeşte 30 mm. Comandate hidraulic

şi în ciclu automat, aceste utilaje vor 
putea fi folosite de întreprinderi cu 
produse în serie, iar supravegherea 
se va putea face numai de către o sin
gură persoană, pentru mai multe bu
căţi. Un alt mare avantaj este acela 
ca ele pot trece uşor de la o dimen
siune la alta, sau de la un profil la 
altul, la alte lungimi de piesă sau în
clinaţii ale suprafeţei tăiate. In ace
laşi timp există posibilitatea progra
mării numărului de piese ce se urmă
reşte a se debita. O menţiune mai me
rită a fi făcută. Utilajele proiectate la 
noi sínt comparabile şi competitive cu 
cele mai avansate maşini similare rea
lizate de renumite firme producătoare 
din S.U.A., Japonia, R.F.G. şi Franţa. 
Preconizăm ca fierăstrăul cu bandă 
continuă să-l realizăm cu o integrare 
în producţia ţării noastre de peste 97 
la sută, reducînd astfel importul la 
aceste tipuri de maşini.

In încheiere aş dori să remarc că

Îientru colectivul de proiectanţi al fi- 
ialei noul este considerat întotdeau
na elementul care poate să îmbună
tăţească o situaţie existentă şi de aceea 

el a fost întronat în activitaea noas
tră.

Informaţii din activitatea 
organizaţiilor de partid
Probleme de strin

gentă actualitate 
în obiectivul 

comisiei economice
In anul care a expirat statisticile 

Uzinei mecanice Mîrşa au înregis
trat o depăşire de 300 tone a con
sumurilor de metal. In această si
tuaţie neebrespunzătoare, comitetul 
de partid a trasat sarcină comisiei 
sale economice să studieze posibi
litatea reducerii complete a depă
şirilor. încă din luna decembrie tre
cut comisia economică şi-a înscris 
în programul de acţiune investigarea 
căilor care vor duce la asanarea 
pierderilor. După cum ne relatează 
tovarăşul Viorel Tarţa, secretarul 
comitetului de partid, pe lingă pro
blema de mai sus, care a intrat de
ja în viziunea comisiei economice, 
în prezent specialiştii uzinei între
prind un studiu şi pe linia încăr
cării normale a tuturor categoriilor 
de utilaje şi capacităţi de produc
ţie, în toate schimburile. Avînd în 
vedere importanţa rezolvării celor 
două probleme majore pentru acti
vitatea unităţii, în prezent şi în per
spectivă, se impune accelerarea in

v e s t ig a ţ i i lo r  pa l in ia  descoperiri! re
zervelor interne, dar mal a le s  apli
carea măsurilor tehnico-organizatorî- 
ce pentru remedierea c it  mal urgen
tă a situaţiei actuale.

Mîrsa
9

la timpul viitor
Biroul comitetului de partid, îm

preună cu comitetul oamenilor mun
cii de la Uzina mecanică Mîrşa, au 
analizat recent stadiul dezvoltării u- 
nităţii şi a coloniei pendintă de ea, 
ca urmare a investiţiilor acordate 
de stat în cincinalul actual. Analiza 
a scos în evidenţă că planul stabilit 
se traduce în fapte. în prezent se 
află în construcţie cele trei blocuri 
de locuinţe a  cîte 30 apartamente 
fiecare, două cămine cu 300 locuri 
fiecare, pentru nefamilişti, o cantină- 
restaurant, cu o capacitate de 600 
locuri care va funcţiona în toate 
cele trei schimburi, un complex co
mercial, o şcoală generală de 4 ani 
şi o grădiniţă pentru copiii salaria
ţilor.

Concomitent ss lucrează şi la am
plasarea unor obiective industriale 
pentru lărgirea capacităţii de pro
ducţie a  uzinei precum şi la unele 
spaţii anexe.

Se întăresc 
rîndurile orga

nizaţiilor de bază
O problemă de mare Importanţă 

care se află permanent pe agenda 
de lucru a celor zece birouri ala 
organizaţiilor de bază de Ia Uzina 
mecanică Mîrşa, este aceea a întăririi 
continue a rîndurilor partidului cu 
noi membri. Datorită activităţii po
litice desfăşurate la toate locurile 
de muncă de către birourile orga
nizaţiilor de bază, precum şi bune
lor rezultate obţinute de colectivul 
uzinei, atît în anii trecuţi, cît şl 
în anul curent, tot mai mulţi munci
tori, ingineri, tehnicieni şi econo
mişti, bine pregătiţi din punct ,da 
vedere profesional şi politic, au ce
rut să fie primiţi în rîndurile comu
niştilor. Numai în lunile decembrie 
1972 şi ianuarie curent şi-au făcut 
cereri şi au fost primiţi în rîndurile 
organizaţiilor de bază 16 tovarăşi, 
în prezent, o treime din totalul sa
lariaţilor uzinei sínt membri de par
tid. Noii membri de partid au fost 
încadraţi în cursurile învăţămîntulul 
de partid ş î au primit să  rezolve 
o serie de sarcini din partea orga
nizaţiilor de bază din care fac parte.
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Şedinţă de 
comunicări
Secţia de stomatologie a filia

lei U.S.S.M. Sibiu organizează, !| 
mline, ora 19, in sala U.S.S.M. 
din Piaţa Republicii nr. 12, o 
şedinţă de comunicări ştiinţifice. 
Ordinea de zi cuprinde un refe
rat prezentat de dr. Aneta Bern
stein, dr. N. Păunescu şi dr. De
lia Scărlătescu in legătură cu 
„Simptomologia şi tratamentul 
leziunilor mucoasei bucale", o 
prezentare de caz a doctorului 
loan Stănică: „Chist mucoid o- 
perat“ şi o conferinţă înregistra
tă a doctorului clujean loan 
Quai, in legătură cu unele aspec
te de etică şi deontologie medi
cală.

Cadru din noua secţie polizat cuţite din Galeş, aparţinind Fabricii de cuţite Ocna Sibiului

Veşti din Mediaş
N a ş i  r o tu n d ă

Zilele trecute, la Clubul tineretu
lui din Mediaş a avut loc o masă 
rotundă cu tema „Scoală, meserie, 
producţie“, la care, alături de tinerii 
care învaţă meseria prin ucenicie 
la locul de muncă la fabrica „8 
Mai“, Fabrica de mobilă, uzina „E- 
mailul roşu“ şi altele, au participat 
secretari ai comitetelor U.T.C., 
conducători ai secţiilor unde tinerii 
îşi desfăşoară activitatea.

D e z b a te r e
„Voinţa in viaţa şi activitatea e- 

malui“ i-a intitulat tema dezbătută 
în cadrul cursului „Adolescenţa — 
perioada formării personalităţii u- 
mane“, care se desfăşoară la Clu
bul tineretului din Mediaş. A vor
bit prof. Vasile Nan.

C a b in e t  
d e  g e o g r a f ie

De curînd, la Sco*l* generală nr. 
5 din Mediaş a luat fiinţă un cabi
net de geografie. Noul cabinet este 
înzestrat cu mese pentru 40 de e- 
levi, cu diferite hărţi, globuri şi o 
colecţie de roci şi minerale. In cu
rînd va fi dotat şi cu o bibliotecă

de ipecialitate. EJn aport substanţial 
la organizarea acestui cabinet a a- 
vut prof. Wilhelm Fîermann, iar 
picturile de pe tavan, care repre
zintă sistemul solar, roza vînturilor 
etc., au fost executate de către pro
fesorul de desen loan Bichiş.

„ D e l ic ia “
Recent, în Piaţa Republicii din 

Mediaş a fost deschisă unitatea „De- 
iicia“, aparţinînd O.C.L. Alimenta
ra. In noua unitate poate fi servit 
micul dejun, cafea, precum şi o va
rietate de dulciuri, lactate şi alte 
preparate. Unitatea este deschisă şi 
duminica între orele 8-11.

S p e c ta c o l
Formaţiile artistice ale Casei pio

nierilor din Mediaş, sub conducerea 
profesorilor Hans Stirner şi Marle
ne Sili, au prezentat, în deplasare la 
Tîrnăveni, un frumos spectacol la 
care au asistat peste 800 spectatori, 
în majoritate pionieri şi elevi.

Programul, care a cuprins cîn- 
tece patriotice, muzică populară şi 
uşoară, muzică de fanfară, precum 
şi dansuri populare şi moderne s-a 
bucurat de mult succes.

E. S.

m  na sa s® as & saw — — — ------ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  — _

MAI MPLTE MI1VIJSPR1 BOAR îiV ALGEBRA POT PA PHIS

In aprovizionarea co materia! semincer deficienţele dan... bătaie de cap
Anul agricol bate la uşă. „A bătut 

de mult“, poate spune orice om har
nic şi chibzuit. „N-am semănat griul 
de toamnă pentru producţia acestui 
an? N-am arat, n-am fertilizat, nu 
ne-am aprovizionat cu tot ce ne tre
buie?“.

Cum ne-am aprovizionat cu ceea ce 
în această primăvară ne va trebui — 
la nivelul judeţului — mai mult ca ori
eînd: seminţe şi material semincer? (In 
toamnă au rămas cca l i  000 hectare 
terenuri nesemănate numai în C.A.P.).

„Ziua bună se cunoaşte de dimi
neaţă“, spune un proverb. Şi gospoda
rul — după hambar! — adăugăm noi. 
Cum este hambarul avrigenilor? „Plin, 
ne declari şeful fermei de seminceri, 
ing. Liviu Popa. La cartofi avem asigu
rate 450 tone tubercuri. Aceasta can
titate era suficientă pentru a planta 
cele 150 ha planificate iniţial pentru 
1973. D ar.. .“ Aşadar, mobilizaţi de 
propriile succese, cooperatorii din A- 
vrig s-au angajat să-şi sporească în a- 
cest an contribuţia la realizările eco
nomice ale judeţului. Printre altele, au 
hotărît să mărească la 200 hectare su
prafaţa de terenuri ce se vor cultiva

cu cartofi de toamnă. Apare deci „de
ficit“ de 150 tone material semincer. 
„Vom cumpăra această cantitate şi ne 
vom îndeplini şi sarcinile asumate su
plimentar“, afirmă inginerul Liviu Po
pa.

Nu ne îndoim că avrigenii îşi vor 
acoperi în „aurul" faptelor aceste an
gajamente care îi onorează. însă am 
remarcat unele „neconcordanţe“ scrip
tice. Darea de seamă anuală consemnea
ză 579 tone tuberculi la rubrica „se
minţe şi material semincer“. Inginerul 
Liviu Popa demonstrează — negru pe 
alb — că în silozuri au fost doar 494 
tone tuberculi — material semincer — 
din care 44 tone. . .  s-au perisat. A- 
ceste cifre sínt autentificate şi de un 
delegat al Direcţiei generale judeţene a 
agriculturii. Cert este că unul din 
cele două acte (darea de seamă şi 
procesul verbal încheiat cu ocazia e- 
fectuării controlului la silozuri) sínt în 
contradicţie. Nu ar fi normal ca pre
şedintele unităţii (ing. Ilié Tărăşan) să 
lămurească situaţia?

în 1972, cooperatorii din Şelimbăr 
au fost vitregiţi de natură. Unele te- 
renuri de-ale lor au fost calamitate de

două ori. Aşa se face că au obţinut 
doar cu puţin peste 7 000 kg cartofi 
de toamna la hectar. Şi în acest an 
şi-au pus în gînd să cultive 180 hecta
re cu cartofi de toamnă şi 20 hectare 
cu cartofi timpurii.

„Cum stăm cu materialul semincer?“ 
Iată o întrebare la care, pentru a răs
punde, secretarul comitetului de partid 
al unităţii, contabilul şef Constantin 
Resteanu, nu poate răspunde decît că 
din necesarul de 700 tone, în actele 
contabile sínt trecute doar 158,5 to
ne la rubrica asigurat. în acelaşi timp, 
în caietul de control, corect şi foarte 
conştiincios ţinut la zi, al inginerului 
şef Alexandru Preda, sínt trecute la 
„asigurat“ doar 123 tone!!! în acelaşi 
caiet sínt precizate sarcinile de control 
pentru brigadierii de cîmp, constatările 
controalelor ca şi îndrumările tehnice 
date. Materialul semincer din Bun- 
gard, Mohu şi Veştem se păstrează bi
ne. La Şelimbăr însă au şi apărut doua 
focare de infecţii.

— Ce măsuri veţi lua pentru a 
coperi* deficitul, dacă ae putem expri
ma astfel, cînd s-a asigurat doar 17 la 
iută din necesari

— Am apelat la oameni. Cooperato
rii noştri vor împrumuta unitatea cu 
cca 300 tone. Restul — de 277 tone — 
îl vom cumpăra, afirmă C. Resteanu. 
După cum uşor se poate constata, la 
Şelimbăr, în 1972, producţiile mici la 
cartofi au creat probleme mari. . .

Cunoscuţi ca mari cultivatori de 
cartofi, cooperatorii din Racoviţa şi-au 
propus ca în acest an să cultive 150 
hectare cartofi de toamna şi 5 hectare 
cartofi tim purii... „Dar avem asigu
rate doar 190 tone material semincer“, 
spune inginerul şef Olimpiu Medrea. 
Dacă mai adăugăm că din această can
titate 96 tone sínt „cumpărări“, con
chidem uşor că racoviţenii n-au acor
dat în acest an prea mare importanţă 
asigurării materialului semincer nece
sar.

Alte amănunte vin să completeze 
realitatea. Caiet pentru controlul păs
trării cartofilor nu există. Inginerul a- 
firmă că numai 35 tone tuberculi pro
vin din cumpărări. Darea de seama a- 
nuală consemnează însă aici 96 tone. 
Conform aceleiaşi dări de seamă, la 
„materialul semincer" sínt trecute 
140 + 96 tone. Adică 236 toae. „Acum

nu mai sínt decît 190 tone, rămîne 
„pe poziţie" specialistul. Restul — s-au 
stricat“.

— Ce cantitate de tuberculi s-a stri
cat? întrebarea este adresată magazine
rului Iosif Limblşan, vicepreşedintele 
„în funcţie“ (preşedintele Iosif Olaru 
este acum la Cluj, la un curs de şco
larizare).

— Apreciez această cantitate la cca 
100 tone. . .

Dacă ar fi aşa (oare nici magazine
rul nu ştie exact?) înseamnă că din 
cele 236 tone — material semincer 
depozitat în toamnă — au mai rămas 
doar 136 tone !

Oricum şi oricît am „învîrti" aceste 
cifre, rămînem cu o certitudine: la Ra
coviţa materialul semincer necesar este 
departe de a fi asigurat.

Se aşteaptă ca acum. în aproape a! 
12-iea ceas al începutului de an agri
col, conducerile unităţilor şi organele 
agricole judeţene să acţioneze urgent 
pentru asigurarea integrală a nece
sarului de cartofi de sămînţă, pentru 
îndeplinirea în cele mai bune condiţii 
a wreinilor Mumate.

GH. GRÄDINARU

De pe băncile şcolii,
in

atelierele de producţie
Nu de mult, Grupul şcolar profe

sional M.I.U. Sibiu s-a transformat 
într-o minicetate industrială, prin în
fiinţarea atelierului-şcoală aparţină
tor. După ce elevii vin în contact în 
sălile de curs sau in cabinetele de 
specialitate cu primele noţiuni teo
retice de producţie, modernul atelier- 
şcoală existent aici le oferă nemijlocit 
prilejul de a deveni producători de 
bunuri materiale. în felul acesta, 
mîinile harnice ale lui Mariana Ţim- 
buş, Ana Barbu, Felicia Avram, 
Erika Hanner, Doiniţa Chiriac, Ma
riana Nechifor şi ale tuturor elevelor 
repartizate în cele. două sectoare direct 
productive — confecţii din ţesă
turi şi-tricoturi şi tricotaje — au pro
dus sute de articole de lenjerie pen
tru corp, îmbrăcăminte exterioară, mă
nuşi, ciorapi sau echipament sportiv.

Căutîndu-se a se stimula încă de pe 
băncile şcolii preocuparea elevilor pen
tru diversificarea gamei sortimentale a 
produselor, in acest an s-au asimilat 
in procesul de producţie 15 noi pro
duse faţă de anul trecut, preconizîn- 
du-se astfel să se realizeze o produc
ţie în valoare de peste o jumătate 
milion de lei.

Alături de cele două sectoare 
direct productive ale atelierului-şcoa
lă, există un al treilea sector, ccl 
de lăcătuşerie, care îndeplineşte cu 
succes funcţia de atelier auxiliar. Aici, 
viitorii lăcătuşi, printre care se nu
mără şi loan Balint, Nicolae Brădean, 
loan Hihn, sub îndrumarea compe
tentă şi sub continua supraveghere 
a dascălilor, execută diferite piese 
de schimb pentru maşinile din sec
toarele de bază, diferite simulatoare 
pentru cabinetele de specialitate, se
turi de piese pentru cabinetul de de
sen, diverse articole pentru comple
tarea bazei şcolare, etc.

Avînd Întotdeauna asigurată des
facerea prin convenţii şi contracte 
încheiate cu O.C.L. şi alţi beneficiari,

atelierul-şcoală de la Grupul şcola» 
profesional M.I.U. funcţionează p* 
principiul autofinanţării.

*
Nu aceeaşi situaţie am intîlnit 1» 

atelierul-şcoală de la Grupul şcola» 
forestier Sibiu. Deocamdată, aici func
ţionează doar un atelier de ini
ţiere amenajat prin forţe proprii. E 
adevărat că elevii acestei şcoli îşi 
aduc o contribuţie nemijlocită în 
procesul de producţie al celor două 
obiective industriale ce patronează 
şcoala — G.U.P.U.P.S. şi C.E.I.L. din 
Sibiu, dar e şi mai adevărat că pro
ducţia aferentă atelierului-şcoală, de
falcată pe sortimente (mobilier, piese 
de schimb pentru utilaje şi necesar 
pentru autodotare), în valoare de 
1200 000 lei trebuie să se realizeze 
anul acesta

Am înserat rîndurile de mai sus, 
în speranţa că ele vor reuşi să influen
ţeze urgentarea execuţiei acestui 
obiectiv care trebuia dat în funcţiune 
încă de la 1 ianuarie a.c.

Deşi condiţiile sínt cele arătate mai 
sus, totuşi de numele elevilor Grupu
lui^ şcolar forestier se pot lega o 
serie de realizări, mai ales cele re
feritoare la domeniul autodotării di
dactice. In acest modest atelier de ini
ţiere elevi ca loan Zaharia, Alexandru 
Dobrescu, Aurel Buta, Georg Emerio 
şi alţii au confecţionat mobilier şco
lar, piese şi dispozitive pentru auto- 
dotarea atelierului, o masă de co
mandă pentru cabinetul multifuncţio
nal recent înfiinţat. In plus, ei au 
mai executat lucrări de întreţinere 
şi reparaţii la mobilierul şcolar. Iată 
deci că preocupări din partea elevilor 
şi a conducerii şcolii există. Aştep
tăm să se creeze însă condiţii optime 
pentru ca elevii să-şi poată aplic» 
în mod creator cunoştinţele lor pro
fesionale, pentru ca rodul gîndirii 
lor, stimulată prin diverse forme, 
să prindă contur.

NICOLAE IVAN

Comisia de control
în acţiu

(Urmare din paq. II

cent înfiinţate. Iată, pe scurt, des
pre ce esfe vorba.

Primele acţiuni au adus şi primele 
rezultate. Bunăoară, controlul efec
tuat la secta filatură pieptănată a 
determinat renunţarea Ia depozitarea 
firelor (materie primă) în secţie, 
transferind-o la magazia de fire, 
unde de fapt ii era locul. In felul 
acesta a fost îmbunătăţită calitatea 
ţesăturilor prin evitarea posibilită
ţii de aderare a scamelor şi a altor 
impurităţi la fir şi deci, a apariţiei 
lor în ţesătură. Sau, în decembrie 
trecut, în urma unor constatări, s-a 
introdus experimental, la faza re- 
pansat, metoda autocontrolului, ur- 
mînd ca, pe parcurs, aceasta să fie 
extinsă în întreaga secţie.

Ceea ce este îndeosebi important 
e stilul de lucru al comisiei. Prin
cipiul de bază care călăuzeşte ac
tivitatea comisiei este următorul: 
„Calitatea nu se controlează, ea se 
produce!" Este o idee nouă, avan
sată ct^ îndrăzneală, a cărei materia
lizare practică constă în a lămuri 
omul ce este calitatea, nu de a-1 
constrînge prin măsuri administrative 
sau financiare. Două elemente defi
nesc metoda de lucru a comisiei: 
comunicarea cu omul şi motivarea 
propriilor lui acţiuni, explicîndu-i-se 
acestuia dimensiunea defectelor şi 
pagubele ce rezultă din ele. Totoda
tă, la „Libertatea" se organizează 
o serie de acţiuni ca: discuţii la 
masa rotundă, discuţii cu produsul 
în faţă, discuţii pe bază de grafice, 
consfătuiri cu cadrele tehnice din 
serviciul C.T.C. şi din alte compar
timente etc. Aşa. de pildă, ta secţia 
filatură, unde din cauza firului da 
calitate necorespunzătoare e ra  a-

fectată calitatea stofelor, s-a orgi 
nizat o discuţie cu muncitorii, aji 
torii de maiştri şi maiştrii, prilej r 
a li se arăta acestora rezultatei 
comparativ cu calitatea de flameu 
(defecte) produsă în secţie şi coi 
tul acestora.

Avînd îndatorirea de a efecte 
control inopinat la fazele finale ai 
procesului de producţie — filatur 
ţesătorie şi finisaj — comisia pri 
lucrează imediat, cu cei în cauz 
constatările făcute, accentuînd, îi 
deosebi, asupra măsurilor ce se in 
pun a fi luate pentru eliminare 
anomaliilor. In cazul în care unei 
probleme depăşesc posibilităţile d 
rezolvare ale comisiei, ele sii 
înaintate spre soluţionare comiteti 
lui oamenilor muncii.

Rezultatele pozitive Înregistrai 
pînă în prezent constituie dovad 
cea mai concludentă că stilul d 
lucru este bun. Fabrica „Libertatea 
este o întreprindere fruntaşă pe ti 
rîmul calităţii.

De pildă, in decursul primei Iui 
din acest an declasările de produs 
au fost evitate. Indicele calităţii 
crescut de la 98,07 la 98,2. „Est 
totuşi ceva ne spune tovarăş 
Marina Tănase, secretara comitetuli 
de partid al fabricii. Noi ne luptăi 
acum cu distanta între 98—100 : 
pasul înregistrat ne oferă certitu 
dinea atingerii întregului". Ceea c 
este mai important însă, e fapte 
că oamenii de aici au ajuns 1 
un mai înalt grad de perfecţiun 
profesională, la un grad de con 
ştiinţă care le permite să fie foart 
exigenţi faţă de propria lor munci 
si faţă de cea a întregului colectiv 
Iniţiativa „eu lucrez, eu controlez 
eu răspund" capătă ta ace»t« conditi 
o mar* valoare practică.



Pagina 4 Tribuna Sibiului Anul VI, or. 1553
n rn irm

VIATA INTERNAŢIONALA
Noul co d  al muncii U

încetarea contractului de muncă (IV)
Arătam într-un articol anterior du

rata pt care se încheie contractul in
dividual de muncă, şi anume, pe du
rată nedeterminată sau, în anumite 
cazuri, pe durată determinată.

Cu privire ia încetarea contractului 
de muncă, noul cod precizează că «ra
porturile de muncă încetează la expi
rarea termenului pentru care a fost 
încheiat contractul sau ca urmare a 
încetării acestuia, prin acordul inter
venit intre persoana încadrată în mun
că şi unitate, precum şi prin desface
rea contractului din iniţiativa uneia 
dintre părţi“ (art. 129).

Deci noul cod prevede posibilitatea 
desfacerii contractului de muncă din 
iniţiativa oricăreia dintre părţile con
tractante (unitate sau persoana înca
drată).

Cazurile în care din iniţiativa uni
tăţii se poate desface contractul de 
muncă — prevăzute în art. 130 — 
I? putem clasifica în două categorii şi 
anume: 1) cauze care nu sínt imputa
bile persoanei încadrate; 2) cauze care 
sine imputabile acesteia. Din prima ca
tegorie fac parte următoarele situaţii; 
a) unitatea îşi reduce personalul prin 
desfiinţarea unor posturi de natura ce
lui ocupat de cel în cauză, ca urmare 
a reorganizării; b) unitatea îşi înce
tează activitatea prin dizolvare; c) uni
tatea se mută în altă localitate şi are 
posibilitatea să-şi asigure pe plan lo
cal forţele necesare; d) unitatea se 
mută în altă localitate, iar persoana 
încadrată nu acceptă să o urmeze; e) 
persoana nu corespunde sub raport 
profesional postului în care a fost în
cadrată; f) în postul ocupat de per
soana încadrată în muncă este rein
tegrat, pe baza hotărîrii organelor 
ţompetente, cel care a deţinut ante
rior acel post; g) persoana încadrată

în muncă se pensionează pentru limită 
de virstă ori pentru invaliditate de 
gradul I s_au II; h) cel menţinut sau 
reîncadrat în muncă după pensionare 
sau pentru limită de virstă nu mai 
este necesar.

Din categoria a doua (cauze care 
sínt imputabile persoanei încidrate în 
muncă) noul cod enumera: a) persoa
na încadrată in muncă săvîrşeşte o 
abatere gravă sau încalcă în mod re
petat obligaţiile sale de muncă, inclu
siv normele de comportare în unitate; 
b) cel în cauză este arestat mai mult 
de 60 de zile; c) persoana încadrată 
în muncă este condamnată definitiv 
pentru o infracţiune în legătură cu 
munca sa, dacă condamnarea o face 
necorespunzătoare postului pe care îl 
deţine; d) instanţa penala a pronun
ţat. interdicţia de exercitare a profe
siei, temporar sau definitiv.

In funcţie de cauzele care au dus la 
desfacerea contractului, persoana înca
drata în muncă are unele drepturi. De 
exemplu, cînd desfacerea a avut loc 
pentru motivele arătate la prima ca
tegorie (literele a—f), unitatea îi va 
acorda un preaviz de 15 zile lucră
toare, perioadă în care persoana res
pectivă este obligată să-şi continue 
activitatea în unitate. Dacă persoana 
căreia i s-a desfăcut contractul de 
muncă din iniţiativa unităţii, nu a 
fost .încunoştiinţată din timp despre 
această măsură, are dreptul să pri
mească o indemnizaţie egală cu sala
riul tarifar pe o jumătate de lună, la 
data desfacerii contractului de muncă.

La desfacerea contractului de mun
că din iniţiativa unităţii se mai cer 
îndeplinite şi următoarele condiţii; 1) 
consultarea comitetului sindicatului; 2) 
consultarea orgamilui sindical superior, 
pentru membrii ai comitetului sindica

tului sau ai altor organe sindicale; 3) 
consultarea organului care i-a ales, în 
cazul celor care fac parte din organul 
de conducere colectivi al unităţii sau- 
în comisia de judecata; 4) organul 
ierarhic superior, pentru persoanele 
încadrate în muncă de acest organ.

O prevedere cu totul deosebită in 
no'ul cod este obligaţia unităţii de a 
menţine sau încadra în muncă pe ce> 
pensionaţi cu gradul III de invalidi
tate.

Desfacerea contractului de munca 
se poate stabili numai prin dis
poziţie scrisă a conducerii unităţii, 
care trebuie să arate motivele de fapt 
şi de drept pe care se întemeiază, ter
menele şi organul unde se poate ataca. 
Termenul în care dispoziţia, de des
facere a contractului de muncă tre
buie comunicată în scris, este de 5 
zile, produeîndu-şi efectul numai de 
la această dată.

în cazurile în care a fose anulată 
dispoziţia de desfacere a contractului 
de muncă, persoana în cauză va ii re
încadrată pe funcţia avută anterior, 
trebuind sa i se plătească o despăgu
bire calculată, pe baza salariului său 
mediu realizat în ultimele 3 luni an
terioare desfacerii contractului de 
muncă.

Arătam mai sus că se poate desface 
contractul de muncă şi din iniţiativa 
persoanei încadrate în munci (art, 
135). în această situaţie persoana în 
cauză trebuie să dea un preaviz de 
15 zile - lucratoare, iar în cazul func
ţiilor de conducere, preavizul este de 
30 zile. Persoana care a dat preavizul 
este obligată să-şi continue activitatea, 
pe perioada respectivă.

TEODOR OPREAN 
consilier juridic la Consiliul judeţean 

al sindicatelor Sibiu
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Rugbi C Í M . Sibiu vizează o com portare  superioară

vernisarea acordului de re s ta b ilire  a 
păcii şi în ţe legere  naţională  in Laos

Vientiane 21 (Agerpres). — Secre
tarul general al C.C. al Frontului Pa
triotic Laoţian, Fumi Vongvicit, şi mi
nistrul afacerilor interne al părţii de 
la Vientiane, Feng Fongsavan, au sem
nat, miercuri, la Vientiane, Acordul de 
restabilire a păcii şi înţelegere naţio
nală in Laos — anunţă agenţiile TASS, 
Fratuce Presse, Reuter şi Associated 
Press.

Texjtul acordului a fost dac publici
tăţii simultan la Vientiane şi Sam 
Neua. Acordul urmează să intre în 
vigoare la 22 februarie, ora 12,00 (ora 
locală), tind va fi decretată încetarea 
focului pe întreg teritoriul laoţian.

Textul Acordului constă din două 
păjrţi — politică şî militară. Partea, 
consacrată reglementării problemei mi
litate prevede retragerea tuturor tru- 
pelpr străine din Laos în termen de 
60 $e zile de la formarea unui guvern 
provizoriu de uniune naţională. Tot în 
acest interval urmează să se procedeze 
la ua* schimb de prizonieri de toate 
naţionalităţile.

Paripa din Acord rezervată regle
mentării problemei politice prevede 
formarăţi. în termen de 30 de zile de 
la semnarea Acordului, a unui guvern 
provizoriu de uniune naţională, din 
care să facă parte, pe baza de egali
tate, reprezentanţi ai celor două ten
dinţe politice laoţiene — ai guvernu
lui de la ’Vientiane şi ai Frontului Pa
triotic Laoţian. Guvernul va fi prezi
dat de un prim-ministru neutru, care 
va fî recomandat de „două personalităţi 
competente alese de părţile interesate".

In c id e n te  isr a e -  
l ia n o -lib a n e z e

Tel Aviv 21 (.Agerpres). — Trupe 
israeliene au pătruns, marţi seara, pe 
teritoriul Libanului şi au atacai bazele 
forţelor de guerilă palestiniene ampla
sate la Nahar al Eared şi Al Badawi, 
în apropieréa oraşului Tripoli, anunţă 
un purtător de cuvînt ai armatei is- 
■raeliene *— relatează agenţiile Reuter, 
United Press International, Associated 
Press şi France Presse. în urma atacu
lui, efectuat de comandouri marine şi 
trupe paraşutate, clădirile, precum şi 
instalaţiile militare din interiorul ba
zelor au fost în întregime distruse.

•M-
Beirut 21 (Agerpres). — Forţele mi

litare israeliene au pătruns, marţi, ̂ pe 
teritoriul Libanului, în zona.nordică a 
ţării, şi au angajat lupte cu forţele pa
lestiniene din două tabére_ aflate în re
giune, anunţă un comunicat al minis
trului libaneV al apărării, reluat de a- 
genţiils Associated Press, United Press 
international, Reuter ?t France Press*. 
Potrivi» utţor date preliminate, în urma 
acestui atac 12 persoane au főst ucisé 
şi numeroase altele rănite.

Va fi constituit, de asemenea, un con
siliu naţional politic mixt, compus din 
reprezentanţi ai celor două părţi şi 
dintr-un grup de personalităţi de
semnate de cele două părţi. Con
siliul va fi menit să ajute guvernul 
provizoriu de uniune naţională în în
deplinirea acordului şi în pregătirea 
alegerilor generale legislative, care ur
mează să se ţină la o dată ce nu a fost 
încă stabilită.

După alegeri, va fi format în mod 
oficial un guvern de uniune naţională 
definitiv şi atunci problema laoţiană 
va putea fi considerată reglementată.

Acordul menţionează, totodată, că 
viitorul guvern şi consiliul naţional po
litic mixt îşi vor avea sediul fie la 
Vientiane, fie la Luang Prabang, care 
vor fi „neutralizate”.

Viena 21 — Corespondentul Ager
pres, Corneliu Vlad, transmite: La
Viena a avu» loc sesiunea Consiliului 
guvernatorilor Agenţiei Internaţionale 
pentru Energia Atomică. România a 
fost reprezentată de o delegaţie condusă 
de ambasadorul Dumitru Aninoiu, re
prezentantul permanent al ţării noastre 
pe lingă A.I.E.A. Pe ordinea de zi a 
sesiunii au figura» probleme legate de. 
asistenţa tehnică pe 1973 din resurse
le proprii ale agenţiei, programul pe 
1973 cu privire la mediul înconjurător 
şi diverse aspecte ale activităţii curente 
a A.I.E.A.

Consiliul a aprobat cererea Româ
niei de asistenţă în obţinerea unui re
actor de cercetare şi combustibil în 
cadrul proiectului P.N.ü.D. — dezvol-

O declaraţie a ministrului 
de externe

Lima 21 (Agerpres). — „Politica pro
movată de guvernul peruan pe pian 
extern este o politică a colaborării 
multilaterale" —- a declarat ministrul 
peruan al afacerilor externe, Miguel 
Angel de la Flor Valle, într-un discurs 
pronunţat cu ocazia primei reuniuni 
plenare a şefilor misiunilor diplomati
ce acreditate în străinătate.

Relevînd principalele aspecte ale po
liticii externe a guvernului Alvarado, 
şeful diplomaţiei peruane a aminti» — 
în primul rînd — măsurile întreprinse 
pentru apărarea suveranităţii naţiona
le. El a subliniat, totodată, că ţara, sa 
„a adopta» o poziţie clară în proble
ma apărării suveranităţii jurisdicţionale

asupra celor 200 mile marine, sol şi 
subsol, pendinte de coastele sale“.

Referindu-se la actuala poziţie a Pe
ruim pe continentul latino-american, de 
la Fior Valle a afirmat că guvernul 
Alvarado „a impulsionat în repetate 
rînduri promovarea relaţiilor, în toate 
domeniile de activitate, în cadrul Pac
tului Andin".

Ne-am convins — a arătat în înche
iere ministrul peruan — că „se impune 
necesitatea unei concertări a acţiunilor 
noastre politice cu măsurile promovate 
de celelalte ţări în curs de dezvoltare, 
ţări diverse din punct de vedere politic 
şi cultural, dar care dispun de struc
turi social-economice similare“.

f i iUn á r io n  „ B o e in g  727 
a  fost d ob orît d e  c ă tr e  a p a r a te le  

m ilita r e  is r a e lie n e

tarea tehnologiei nucleare m Româ
nia.

Moscova 21 — Corespondentul A- 
gerpres, Laurenţiu Duţă, transmite: La 
21 februarie, Constantin Chiriţa, se
cretarul general al Uniunii Scriitorilor 
din Republica Socialistă România,' şi 
Vitali Ozerov, secretar al Uniunii Scri
itorilor din U.R.S.S., au semnat la 
Moscova înţelegerea de colaborare pe 
anul 1973 între cele două uniuni. în
ţelegerea prevede organizarea de, ma
nifestări închinate literaturii celor două 
ţări, schimburi de publicaţii periodice, 
vizite reciproce.

La ceremonia semnării au participa» 
ambasadorul României la. Moscova, 
Gheorgbe Badrus,. membri ai ambasa
dei, scriitori români şi sosoetici, zia
rişti.

Ankara 21 (Agerpres). — Constantin 
Stanciu, adjunct al ministrului comer
ţului exterior, care se află într-o vizită 
de lucru în Turcia, s-a întîlnit şî a 
avut convorbiri cu privire la dezvolta
rea relaţiilor economice româno-turce 
cu mai multe personalităţi printre care 
Mesut Erez, ministrul industriei şi teh
nologiei, Nairn Talu, ministrul comer
ţului, şi Ismail Erez, secretar general 
în Ministerul Afacerilor Externe.

Berlin 21 — Corespondentul Ager
pres, Jt. Deju, transmite: La Berlin 
s-a încheiat, la 20 februarie, consfătui
rea cadrelor de conducere a teatrelor 
de operă din capitalele unor ţări so
cialiste. Din partea Operei Române din 
Bucureşti au participat directorul Mir- 
cea Horia Simionescu, regizorul Hero 
Lupescu şi Magdalena Popa, prim-bale- 
rina.

In cadrul consfătuirii a avut loc un 
Schimb de experienţă privind reperto
riul, colaborarea şi organizarea turnee
lor. Un Ioc important l-au ocupat în 
dezbateri problemele privind punerea 
în scenă a opereloi? contemporane.

Tel Aviv 21 (Agerpres). — Un avion 
„Boeing 727“, aparţinînd liniilor aerie
ne libiene, a fost doborît, miercuri du-

Îiă-amiază, de aparatele militare israe- 
iene, la 20 de kilometri est de Canalul 
de Suez, după ce survolase poziţiile tru
pelor.. israeliene şi un aeroport militai 

— a anunţat un purtător de cuvînt 
al forţelor armate israeliene, reluat de 
agenţiile France Presse, Reuter şi As
sociated Press.

In urma prăbuşirii avionului, 70 de 
oameni şi-au pierdut viaţa. Potrivit 
surselor oficiale, 13 persoane au supra

vieţuit.
Purtătorul de cuvînt de la Tel Aviv 

a afirmai ca avionul libian a fost do
borît deoarece nu a ţinut seama de 
ordinul de a ateriza, care î-a fost a- 
dresat, şi de tirul de avertisment al 
aparatelor israeliene.

După cum anunţa agenţia France 
Presse, piloţii avionului care asigurau 
ruta Tripoli—Cairo ar fi comis o eroa
re de navigaţie. Corespondenţi militari 
ăsraelieni menţionează, totodată, vizibi
litatea redusă din regiune, ca urmare 
a furtunii de nisip.

Aspecte din activitatea rugbiştilor sibieni. In stingăt Thomas Erwin — veteranul echipei, Dumitru Răşcanu — jucător,
Bebe Boboc *» antrenor, dr. Eugen Vinerean

« “ " n  F o tb a l

I

Wn program atent întocmit, ra
ţional tub aspectul, corelării sale 
cu obiectivele fiecărei etape de pre
gătire —■ iată tina di* constantele 
urmărite de apreciatul antrenor Be
be Boboc. Timp de zece zile, bună
oară, rugbiştii sibieni, conduşi de 
veteranul echipei Erwin Thömas, 
au lucrat intens pentru dezvoltarea 
calităţilor fizice do bază: viteză,
forţă, rezistenţa.

N-au fost uitate nici exerciţiile 
tebnico-tactice cu mingea, jocurile 
şcoală, în aşa fel încit pregătirea 
de ansamblu să ofere premise pén- 

compor.tare superioară

D« menţionat faptul că, pentru 
prima dată, echipa a beneficiat de 
aportul unui medie sportiv; cars 
şi-a adus o contribuţie preţioasă la 
urmărirea «tării de sănătate, « in
dicilor fiziologici şi * capacităţii de 
efort, în funcţie de intensitatea pro
gramului de antrenament. Este vor
ba de dr. Eugen' Vinerean, care a 
lucrat cu pasiune — în timpul coa- 
tediului Său de odihnă — alături 
de antrenor şi jucători.

Pe ansamblu, părerea tuturor fac
torilor concordă spre a consemna 
un optimism robust în privinţa^ vi
itoarelor evoluţii ale divizionarei A, 
C.S.M. Sibiu.

tru o comportare superioara in 
campioaatul care se apropie

U .P.A . S ib iu -P o li .  
Timişoara 0-1 (0-0)

Continuîndu-şi seria meciurilor de 
pregătire, echipa sibiană de divizia C. 
U.P.A. a întîlnit marţi dQpă-amiază, 
pe terenul de zgură Voinţa, pe Poli
tehnica Timişoara, campioană de toam
nă a seriei a Il-a a diviziei secunde. 
După un joc viu disputat, echilibrat în 
tea mai mare parte/timişorenii au ie
şit învingători la limită prin golul rea
lizat (min. 57) de Bungau.

Corect şi autoritar arbitrajul prestat 
de sibianui Şt. Baltador.

GH. TOPÎRCEANU

Independenţa Cisnădie —  
Carpaţi Mîrşa 9-0 (5-0)

I» jocul amical disputat marţi, cu 
„campioana judeţeană da toamna“ 
Carpaţi Mîrşa, Independenţa Cisnădie 
a învins cu 9—0 (5—0). Golurile au 
fost marcate de Munteanu (3), Szakács 
(3), Constantin (2) şi Dinu,

Echipierii de la Carpaţi au jucat 
slab, îndeosebi în apărare, jocul lor 
* vădit carenţe numeroase sub toate 
«speetde. Pentru antrenorul Unguroiu 
*i conducerea Secţiei „testul cîsnădian* 
trebuie să fie un punct de plecare pen
tru intensificarea pregătirii echipei.

I. ANDREI

Unele probleme de protejare 
termică a laboratorului

selenar ,,Lunohod-2 i i

VOLEI, d iv iz ia  A

C. S. NL Sibiu -  Rapid
Bucureşti 0-3

Ieri, în campionatul naţional de vo-, 
lei divizia A, C.S.M. Sibiu — Rapid 
Bucureşti 0—3 (6—15; 6—15) 7—15). 
(Amănunte în ziarul nostru de mîine).

O întrebare şi mai multe (teluri de) răspunsuri:

Ce au întreprins „gospodarii“ stadioanelor ?

Moscova 21 (A g e rp re s ) . — U n a
d in tr e  p r o b le m e le  p r in c ip a le  c a re
s -a u  i v i t  în  fa ţa  p r o ie c ta n ţ i lo r  la b o 
r a to ru lu i s e le n a r  a u to p r o p u ls a t  „L u- 
n o h o d -2 “ a  fo s t  a c e e a  a  p r o te jă r i i  
te r m ic e  ş i  r e g lă r ii  te m p e r a tu r i i  in 
te r io a r e , La c o n s tru ir e a  „L u n ă h o d “- 
u lu i  a u  fo s t  u t i l i z a te ,  în  m a r e  m ă 
su ră , s c h e m e  e le c tr o n ic e  c u  s e m i- 
c o n d u c to r i ,  c a re  s e  d e fe c te a z ă  n u 
m a i la  t e m p e r a tu r i  c e  d e p ă ş e s c  p lu s  
80 d e  g ra d e  C e ls iu s . I n  c a z u l  u n o r  
t e m p e r a tu r i  n e g a t iv e  p r e a  s c ă zu te ,  
p o a te  în g h e ţa  e le c tr o l i tu l  d in  b a te 
r i i le  d e  a c u m u la to r i  s a u  p o t  a p ă re a  
a l te  d e fe c ţiu n i.  S e  ş t i e  că' în  t im p u l  
n o p ţi i  s e le n a r e  s u p r a fa ţa  s a te l i tu lu i  
n a tu r a l  a l  P ă m în tu lu i  a ju n g e  la  o  
te m p e r a tu r ă  d e  m in u s  130 d e  g r a d e  
C e ls iu s .

t n  a c e s t  f é l ,  d a c ă  s e  r e a l iz e a z ă  a  
Izo la re  te r m ic ă  b u n ă  a  la b o r a to r u 
lu i, c a re  să - t  a p e r e  — în  t im p u l  n o p 
ţ i i  s e le n a re  — d e  g e r u r i  p u te r n ic e ,  
o  a s t f e l  d e  p r o te ja r e  n u  v a  p e r m ite  
e lim in a re a  c ă ld u r ii ,  c a re  se  a c u m u 
le a ză  în  la b o r a to r  î n  t im p u l  fu n c 
ţ io n ă r i i  a p a ra te lo r .

D ă  a c e e a , c o n s tr u c to r i i  a u  fo lo s it  
u n  m a te r ia l  c u  o  fo a r te  r e d u s ă  c a 
p a c i ta te  d e  a b s o r b ţie ,  d a r , cu  o  m a 
r e  c a p a c i ta te  d e  r e f le c ţie .  A c e s t  m a 
te r ia l  p o a te  f i  r ă c i t  c h ia r  ş i  a tu n c i  
c în d  e s te  în c ă lz i t  d e  so a re . E l a ju 
t ă  la  p r o te ja r e a  a p a r a te lo r  îm p o tr i 
v a  în c ă lz ir ii ,  m e n ţin în d  în  in te r io 
r u l  la b o ra to ru lu i te m p e r a tu r a  o p t i 
m ă , in d i f e r e n t  d a c ă  e s te  v o r b a  d e  
e i  sa u  d e  n o a p te  lu n a ră .

In  a fa ră  d e  a c e a s ta  in  in te r io r u l  
„ L u n o h o d “u lu i e s te  r e a l iz a t  u n  s is 
t e m  d e  v e n t i la r e  ş i  d e  r ă c ir e  a  a e 
r u lu i  c a r e  fu n c ţ io n e a z ă  în  t im p u l  
z i l e i ,  ia r  p e n tr u  p e r io a d a  d e  n o a p te ,  
c a b in a  la b o ra to ru lu i s e  în c h id e  cu  
u n  c a p a c  b in e  iz o la t.  D e o a re c e  o  
p a r té  d in  c ă ld u r a  in te r n ă  s e  sc u rg e ,  
în să , in  a fa ră , în  „D u n o h o d “ e x is tă  
t> „sobă"  c u  p o lo n iu  ra d io a c tiv .

Î n tr e g u l  s i s te m  d e  r e g la r e  a t e m 
p e r a tu r i i  fu n c ţ io n e a z ă  a u to m a t, m e n 
ţ in în d  în  c a b in ă  t e m p e r a tu r a  s ta b i 
l i tă ,  in d i f e r e n t  d a c ă  u n e le  a p a r a te  
s e  în c ă lz e s c  în  t im p u l  fu n c ţio n ă r ii  
p în ă  la  p lu s  150 g ra d e  sa u  se  r ă 
c e s c  p în ă  la  m in u s  180 g r a d e  C e l
siu s .

Din lumea 
capitalului

Spania
Madrid 21 (Agerpres). ~ ,lr» uni

versităţile spaniole se înregistrează 
numeroase acţiuni revendicative ale 
profesorilor, la care s-au solidarizat 
şi numeroşi studenţi. Grevele au fost 
organizate în scopul satisfacerii re
vendicărilor sociale şi de muncă, 
mal multe universităţi fiind nevoite, 
din această cauză, să-şi suspende 
cursurile. Astfel, universităţile Ge- 
rona şi Tarragona au fost închise 
de mai multe zile, iar la Santiago 
de Compostella, profesorii de la 
Facultatea de ştiinţe economice se 
află în grevă, în timp ce colegii 
lor de Ia facultăţile de ştiinţe şi 
farmacie continuă mişcarea reven
dicativă începută săptămîna trecută.

S. U. A.
Washington 21 (Agerpres), -  In 

luna ianuarie, preţurile la alimente 
au înregistrat în Statele Unite cea 
mai masivă creştere din ultimul 
sfert de secol (între 2 şi 3 la sută) 
— a anunţat ministrul american al 
agriculturii, Earl Butz. Este de aş
teptat, relevă agenţia Reuter, ca 
indicele preţurilor cu amănuntul, 
care va fi dat publicităţii pînă la 
sfîrşitul acestei săptămînî, să fie 
puternic influenţat de această creş
tere.

Franţa
Paris 21 (Agerpres). ~ Greva de

clanşată marţi de controlorii trafi
cului aerian de la aeroporturile 
pariziene Orly şi Le Bourget s-a 
extins, miercuri, şi la aeroporturile 
din provincie, traficul aerian intern 
fiind în mare măsură perturbat.

adton — un tere* prevăzut^ cu 
aţii, amenajat în vederea desfă>u- 
competiţiîlor sportive, cu respec- 
regulamentelor de specialitate . 

sta "ar fi o definiţie a locurilor in 
cărora clocotesc pasiuni, pe care 

ivii îşi dispută întâietatea. Iertata 
e această „academică" intrare în 
ct, dar speram că acest^moa de 
re a lucrurilor îşi va găsi justifi- 

şi argumentarea pe parcursul ee- 
e urmează.
im bine se ştie, abia citeya săptă- 

ne. despart de reluarea intrecei î- 
sportive, în special la fotbal. In 

context, ni se pare util sa îrţtre- 
iem un tur de orizont privind 
a stadioanelor, a terenurilor, a 
laţiilor aferente.
;ci, bum arată stadioanele noas- 
a aceasta oră?
n răspuns global este departe de 
prinde totalitatea situaţiilor, motiv 
ru care vom apela la o discuţie 
largă. .
primă chestiune se retera la nişte 

Iii, le-am zice de minimă obliga- 
ţospodărească: nu rare sínt cazurile 

plasele porţilor sînt rupte sau

nu sínt - prinse ■ corespunzător, fapt ce 
duce la validarea unor „goluri“ care 
de fap t. . .  nu au existat. Două exem
ple din turul campionatului 1972-73: 
Construcţii — LO.S. şi Textila Me
diaş — Carpaţi Mîrşa. Consecinţele u- 
nor asemenea stări de fapt nu sínt greu 
de bănuit, ele chemîndu-se: nemulţu
miri, memorii, contestaţii, scandaluri 
nu o dată. Şi cînd te gîndeşţi ce anume 
stă la originea unor atari situaţii. . .

Controalele efectuate de C.J.E.F.S. 
indică unele măsuri şi rezultate pozi
tive, dacă ne referim la secţiile de fot
bal Metalul Copşa Mică şi Independen
ţa Cisnădie, care au trecut la realiza
rea din timp a unor amenajări nece
sare, de notat fiind şi mobilizarea com
ponenţilor echipelor de fotbal respecti
ve, care au muncit efectiv la îmbu
nătăţirea terenului de joc, la reamena- 
jarea vestiarelor, repararea tribunelor. 
Iată un exemplu care se cere generali
zat'.

Dacă aceste lucruri au fost privite 
cum trebuie in aceste două locuri, nu 
sínt puţine cele în care aportul „gos
podarilor“ se cere mai birm corelat cu 
necesităţile. Să dăm şi aici citeva e-

xemple: stadionul „Voinţa", din Sibiu, 
nu va putea fi omologat datorită gar
dului protector interior, care trebuie 
să fie înalt de 2,20 m (teren I).

Necorespunzător se prezintă în 
preajma începerii returului terenurile 
pe care-şi dispută meciurile echipele 
Sparta şi Record Mediaş, Carpaţi .Mîr
şa, iar terenurile din Dîrlos, Tălmăcim 
Ocna Sibiului sínt departe de a oferi 
condiţii propice desfăşurării întrecerilor 
sportive. Fie că este vorba de cîmptil 
de joc (Sparta, Ocna Sibiului^ Elec
trica) sau de lipsa unor instalaţii strict 
necesare (Sparta Mediaş, Agnita, Mîrşa, 
Tăimaciu, Dîrlos, Record Mediaş, E- 
lectriea Sibiu. C.F.R. Sibiu), este^nece
sar să se întreprindă de urgenţă mă
suri, în acest răstimp, pentru a crea 
condiţii normale desfăşurării întrece
rilor.

Citeva lucruri bune s-au tăcut şi la 
Metalul Sibiu şî mai ales ia noul sta
dion Gaz metan din Mediaş (una din 
cele mai complete baze sportive), dar 
chiar şi în aceste locuri lucrurile sínt 
departe de a fi în totalitate la nivel 
oprim.

Este, apoi, un fapt cert,, acela tă, în

condiţiile în care mulţi tehnicieni a- 
cuză „baza materială necorespunzătoa
re“, terenurile pe care le avem nu sínt 
gospodărite şi nici folosite la nivelul 
posibilităţilor.

Citeva întrebări ar ridica, în fine, 
situaţia (am zice „statutul“) terenurilor 
Independenţa şi Electrica din Sibiu, 
Record Mediaş. In primele două cazuri 
pare a fi vorba pur şi simplu de te
renuri lăsate în paragină, în timp ce, 
in al treilea, dezafectarea vechiului te
ren de joc, de dimensiuni reglementare, 
părăginirea lui, iscă o întrebare pri
vind oportunitatea soluţiei alese . , .

Se înţelege, rândurile de faţă nu au 
avut alt scop decît acela de a atrage 
atenţia asupra a ceea ce se mai poate 
face în direcţia îmbunătăţirii condiţii
lor pe care le oferă terenurile de sport. 
Mai este timp pentru acţiuni gospodă
reşti eficiente!

FLORIN MIHÄESCU 
metodist C.J.E.F.S.

P.S. Cura să ne explicăm reţinerea 
gospodarilor de stadioane şi terenuri îiţ 
privinţa afişării. . .  firmei şi a , . .  pro- 
prietârului fiecărui teren?

O HENRY KISSINGER, CONSI
LIERUL PREŞEDINTELUI S.U.A. 
PENTRU PROBLEMELE SECURITĂ
ŢII NAŢIONALE, a sosit, marţi du- 
pă-amiază, la Washington, încheiudu-şi 
turneul în cursul căruia s-a aflat, suc
cesiv, la Bangkok, Vientiane,/Hanoi, 
Pekin şi Tokio. Imediat după sosire, 
Henry Kissinger a prezentat un prim 
raport preşedintelui Richard Nixon a- 
supra întrevederilor cu reprezentanţii 
ţărilor vizitate.

© LIN COMUNICAT COMUN, 
DAT PUBLICITĂŢII LA DAR ES 
SALAAM; anunţă că Tanzania şi Me
xicul au hotărât să stabilească relaţii 
diplomatice la nivel de ambasadă.

/
@ PREŞEDINTELE COMISIEI JU

RIDICE A SENATULUI AMERICAN, 
JAMES EASTLAND, a prezentat 
Congresului un proiect de lege care 
prevede aplicarea pedepsei cu închisoa
rea po viaţă pentru marii traficanţi de 
stupefiante. în intervenţia sa, Eastland 
a arătat că, în timp ce vînzătorii mă
runţi de droguri sínt arestaţi şi con
damnaţi frecvent, persoanele aflate în, 
spatele acestui comerţ ilicit reuşesc să 
rămînă libere, într-o măsură importan
tă şi ca urmare a legislaţiei necores
punzătoare. Noul proiect de lege per

mite reducerea pînă la sub 20 de ani 
a sentinţelor, în cazul inculpaţilor ce 
dezvăluie sursa obţinerii stupefiantelor.

© DOI SOLDAŢI BRITANICI AU 
FOST UCIŞI, MARŢI SEARA, LA 
BELFAST, într-o ambuscadă organiza
ta de clemente extremiste. Un al trei
lea militar englez a fost grav rănit. 
Intr-un alt punct al capitalei nord-ir- 
lasdeze, patru persoane (între care doi 
soldaţi) au fost rănite, ca urmare a ex
ploziei unei bombe.

De la începutul acestui an, în Ulster 
şi-au pierdut viaţa, în cursul inciden
telor violente, 46 de persoane.

© TERMENUL PINA LA CARE 
COMPANIA AERIANĂ JAPONEZĂ 
J.A.L. se poate pronunţa în legătură 
cu achiziţionarea supersonicului 
„Concorde“ a fost prelungi» cu şase 
luni — a anunţat, marţi, ministrul ja
ponez al transporturilor, Torasaburo 
Shintani. El a făcut cunoscut că am
basadorii Franţei şi Marii Britanii la 
Tokio l-au informat că J.A.L. se poa
te pronunţa, în acest sens, pînă la 1 
septembrie, cum şe convenise iniţial. 
Observatorii din capitala niponă apre
ciază că hotărârea producătorilor su
personicului franco-britanic denotă 
preocuparea acestora în legătură cu

plasarea aparatelor, după ce mai mul
te companii aeriene americane şi vesi- 
europene au renunţa» la achiziţionarea 
avioanelor „Concorde“.

% CONSILIERUL PREŞEDIN
TELUI R.A. EGIPT PENTRU SECU
RITATEA NAŢIONALĂ, HAFEZ 
ISMAIL, aflat în vizită la Londra, a 
conferit, marţi, cu primul ministru 
Edward Heath şi cu ministrul afaceri
lor externe britanic, Alec Douglas-Ho
me, asupra relaţiilor anglo-egiptene, 
precum şi asupra situaţiei din Orientul 
Apropiat. In cadrul convorbirilor, re
latează agenţia U.P.I., a fost releva» 
progresul^ înregistrat în relaţiile dintre 
cele două ţări şi a fost exprimată do
rinţa dezvoltării lor în continuare.

© O DELEGAŢIE GUVERNA
MENTALĂ CHINEZA DIN DOME
NIUL AVIAŢIEI CIVILE a purtat, la 
Atena, convorbiri cu oficialităţile din 
Grecia în problema încheierii unui a- 
cord în sfera transporturilor aeriene 
civile între cele două ţări.

în legătură cu discuţiile purtate în
tre cele două părţi, agenţia China 
Nouă relevă că „acestea s-au desfăşurat 
în spiritul cooperării prieteneşti, ega
lităţii şi avantajului reciproc, închein- 
du-se cu rezultate pozitive“.
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